
eset 
Buziá 

; A nyár 
tem fog tétlenül eltelni a bánsági ma- 

arsáx részéről, A Magyar Párt ve- 

etősége a nyári hónapokra nagysza- 

Tás programot állitott össze. Ez a 
rogram különösen kulturális téren tü- 

. ött maga elé nagy feladatokat. A párt 

áról lelelé a fezetősége 

neg, hogy a temesvári magyar szin- 

u 

szomorusággal állapitja 

áz, amely a magyar kultura egyik 

ééégbástyája kellene, hogy legyen, a 

közönség közönye folytán végveszély- 

ua yel küzd. A szinház érdekében a ve- 

ma etőség bizottságot küldött ki, amely 

Mzinpártoló egyesületet fog alakitani 

a szinház részére ugy igyekszik 

ul majd közönséget biztositani, hogy 

érlőket toboroz, akiknek lehetővé te- 

i, hogy a bérleti összegeket havi rész- 

etekben fizessék. A kulturális pre- 

Tam egyik további feladata az, hogy 
vezetőség ugy Temesvár közvetlen 

mint pedig a távolabbi 

a gzáll ultái cözségekben müsoros előadásokat és 

.. népszerü felolvasásokat rendez. Ilyen 

edés Mőadások lesznek a Szabadfalva kö- 

jaare rüli magyarság részére a Seprényi- 
a 
kedés féle vendéglőben, azután julius 21-én 
aul a Blaskovies-telepen, majd augusztus 

ék n a Rónácon. Ennek az utóbbinak 
.. ülönös jelentősége abban rejlik majd, 

allumk hogy ez lesz nálunk az első „anyák 

n napja', amelyen az előadók különösen 

az anyák magasztos munkáját fogják 

méltatni ugy a családban, mint pedig 

a társadalomban. Magas nivóju mü- 

észestéket rendez majd a párt a 

a Bánsági Közmüvelődési Egyesület 

tagjainak részvételével Dettán, Nagy- 

a szentmiklóson és Zsombolyán. A szep- 

ember 14-iki óteleki 

1azgy kirándulást rendez és ott külön- 

böző előadásokat tart. 

bucsura' a párt 

Ugyancsak a 

ulturális program fontos része egy 

yabó 

s és kiszóhívatal Tmtsonra, Piata Si Oheorghe 
y4)a Telezemssámat Eegyki sas zurs orágé 
0 vegy 2-42 Egyes szám ára: 4 lei, Bukaresfben 5 lel, 

aák Csehezlovákiában 1 Htáések dspbás szernn 
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ban hasznos utmutatója is lesz. A 

nyári program feladatai közé tarto- 

zik az egyes községek iskolaügyi sérel- 

meinek orvoslása is. A párt vezetősége 

a panaszokat feltárja az illetékes ha- 

téságok előtt és igyekszik odahatni, 

hogy az ősszel kezdődő uj iskolaév 

már ezeket a panaszokat megszüntek. 

nek találja. 

Gazdasági téren a párt vezetősége 

előkésziti az egyes községekben a gaz- 

dakörök alapitását. E tekintetben pél- 

daképpen szolgál az Erdélyi Gazdasági 

GAZDASÁGPOLITIKAI 
NAPILAP 
FELELŐS SZERKESZTŐ: 

VOcHErién ENDRE DE 

ARA 4 LEI / PUKAPRFSTBEN s LEI 

Egyesület, Sok panasz volt a majláth- 

falvai örökváltságok telekkönyvi tör- 

lése körül is. A párt nyári program- 

jának egyik pontja ezeknek az elin- 

tézése is. Összeszedik az összes agrar- 

sérelmeket és azokat illetékes helyre 

juttatják. A Magyar Ház bizottsága is 

fokozattabb tevékenységet fog kifej- 

teni és igyekszik a jegyzett részvény- 

tőkét beszedni. A különböző szakbizott- 

ságok is megkezdik munkásságukat. 

A vármegyei tagozat politikai pro- 

gramjába tartozik a temesvári altago- 

* Z 

Előfizetési árak: Temesvárott és vidéken házhoz kéxbemüze 
havonkini éd lei, negyedévre 160 lei, félévre 500 let, egész érre 

é0ő lei - Külföldöm havonkimi 98 lel. negyedévre 30 e, 

félévre 450 let, egész évre 900 lei. postai kézbesiítésseil egyélü 

Állami ösztviselők és nyugdijasok 10 kedvexményi éleezek, 

TIMISCARA, v. ÉVF. / 164. SZAM 

zatoknak a 

alapján való teljes kiépitése, továbba 

szomszédsági rendszer 

altagozatok létesitése olyan magyar- 

lakta bánsági falvakban, ahol a ma- 

gyarság szervezete még nincsen meg. 

Ilyen községek Fibis, Románszentrai- 

hály, Fólya és Klopódia. 

Miként látható a Magyar Párt 

temestorontáli tagozatának program- 

ja a nyárra igen szép és igen gazdag. 

A nyár tehát nem fog tétlenül eltelmi. 

Adja Isten, hogy ez a munkásság 

eredményes is legyen. 

Szanálás akadályokkal 

Egyenetlenségek három temesvári bank- 
igazgató között a Bisztra erdőfársaság sza- 
nálása körül - A hármas intézőbizottiság 
egyik tagja lemondott - A sztornirozott fa- 

Temesvár, julius 13. 

Két év előtt a temesvári és a bán- 

sági piac legnagyobb meglepetésére 

a Löffler cég fizetési zavarokba ju- 

tott. Miután a vállalat aktivnak bi- 

zonyult, három temesvári nagybank 

kebeléből konzorcium alakult a Löf- 

fer cég helyzetének megmentésére. 

Mielőtt még azonban a szanálási ak- 

ció megindult, a bárom érdekelt 

pénzintézet felbecsültette a Löffler 

cég tulajdonképpeni alapvagyonát, a 

Bisztra erdőkihasználási 

társaság erdeit. 

részvény- 

A szakértő jelentése szerint a vál- 

lalat faértékeinek a kitermelése 

ötven millión felüli hasznot biz- 

tosit. Ennek a jelentésnek a kéz- 

hezvétel után vette a három pénz- 

intézet kezébe a szanálást. 

A Bisztra ügyeinek vezetésére 

ugynevezett intézőtanács alakult a 

három nagybank kebeléből, amelynek 

tagjai Klotz Adám, Lindner 
Ármin és Schiller Gyuia voltak. 

A szanálásban negyven-negyven szá- 

zalékos érdekeltséggel birt a Temes- 

vári Bank és Kereskedelmi Rész- 

vénytársaság és a Timisiana, mig a 

kilöveti magát Zachini mérnök, aki 
hat cowboyyal és vad mexikói lovakkal 

csodálatos mutatványokat végez 
k kezdete este 9 órakor. Jegyek kaphatók: Nationala ügynökségnél (Belv., Börze-u. 3). Kobelt cukrász (Józsefv. Kossuth-u.), 

eladás 

Sváb Központinak husz százalék volt 

az érdekeltsége. A szanálás megkez- 

dése után a faüzletben nagy pangás 

állott be, 

az átvállalt kötelezettségeknek 

azonban eleget kellett tenni, a 

külföldi hitelezőket ki kellett elé- 

giteni és igy a szanáló csoport te- 

kintélyes készpénzt volt kényte- 

len a Bisztrába befektetni. 

Ezért az intézőbizottság elhatarozta, 

hogy a további befektetéseket elke- 

rülendő, csendben leépiti, utóbb pe- 

dig likvidálja a Bisztrát. Ekörül ke- 

letkeztek azután a differenciák. 

A Bisztra glimbokai 

erdőben ezerötszáz 

fatelepén az 

vagon levágott 

és elszállitásra váró fa, az állomáson 

pedig ezerkétszáz vagon, összesen két- 

erzerhétszáz vag., tüzifa állott. Az intéző 

bizottság ennek a fának a megvéte- 

lére ajánlatot kapott 

nevü kereskedőtől. Catina három 

millió leit ajánlott a fáért azzal, 

hogy amig ő azt az erdőből leszállitja, 

vagonba rakja, eladja, a kamatvesz- 

teséggel együtt ujabb négy millió 

leit igényel. , 

Az intézőbizottság ezt az ajánla- 
tot elfogadta. Junius huszadi- 

egy Catina 

(Dénes és Pollák-cég (Gyárváros, Andrássy-ut.) 

kán Catinával megtörtént a meg- 

állapodás. 

A vételt követőleg a szanáló kon- 

zorcium egyik tagja, bár előzőleg 

hozzájárult a faeladásához, kifogá- 

solta az eladást azzal hogy tizenkét 

milió lei értékü fát három mil- 

lióért akarnak eladni és hivatkozott 

arra, hogy neki is volna vevője, aki 
magasabb vételárat ajánl. Ama gya- 

nujának is kifejezést adott, hogy a 
Catina nevü vevő tulajdonképpen nem 

a maga számára akarta a fát meg- 

venni, hanem csupán strohmann. Az 

intézőbizottság tagjai között és Ca- 

tina között megindult tárgyalások- 

nak az lett az eredménye, hogy Ca- 

tina visszalépett az üzlettől és ötszán- 

ezer lei sztornódijat kapott. 

Azóta a szanáló pénzintézetek kö- 

zött szakadatlan folynak a tár- 
gyalások, amelyeknek egyik vá- 

ratlan fordulata az volt, hogy 

Klotz Adám vezérigazgató kilé- 

pett az intézőbizottság tagjai so- 

rából. 

A Bánság közgazdasági köreibenm 

most másról sem beszélnek mint a 

Bisztra intézőbizottság tagjai közöttű 

differenciáról. 

julius 14 és 15-én 

a Banatul-pályán 



A megrontott élet 
Meggyilkolta feleségét, akiről az ügyész is 

azt állitotta, hogy a férfi életének rossz dé- 

Páris, julius 11. 

Ha az alább következő esetet, a 

mely Páris egyik legujabb törvény- 

széki szenzációja, regényben olvas- 

suk, vagy szinpadon látjuk, okvetle- 

nül azt mondjuk, hogy az élet nem 

lehet ilyen, ehhez fogható esetek 

csak irók fantáziájában születnek 

meg. Pedig ezt az esetet maga azélet 

»találta ki« és játszotta el nem szi- 

nészekkel és regényhősökkel, hanem 

egészen hétköznapi emberekkel. 

Egy jómódu francia földmivesnek 

volt egy Charles nevü fia, akit apja 

szivesen iskoláztatott, hogy a pa- 

raszti sorsból kiemelkedhessék. Char- 

les szakiskolákat járt ki, majd fel- 

ügyelőnek nevezték ki a francia fo- 

iyamőrséghez. A derék, szorgaimas 

fiatalember, szerencsétlenségére, 

megismerkedett állomáshelyén egy 

léha és könnyelmü fiatal nővel, 

Yvonneval, akit a fiu feleségül 

vett. 

Charles szülei azt remélték, hogy 

fiuknak sikerülni fog a nőt rendes 

polgári életre nevelni, de ennek épp 

az ellenkezője történt. Charles elbo- 

csáttatta magát a folyamőri szolgá- 

latból és a könnyelmü nő oldalán lé- 

ha, munkanélküli életet kezdett. Há- 
rom év alatt a fiatal pár az apának 

ötvenezer frankját tékozolta el, mert a 

jószivü földmives nem adta föl are- 

ményt, hogy a fia megjavul. 

Mikor az apának már semmi va- 

gyona nem maradt, utolsó pénzé- 

ből egy céllövöldés bódet vásárolt 

Charles, amellyel vásárról-vásár- 

ra vándorolt. 

Ez a hivatás nem felelt ugyan meg 

teljesen annak az ábrándnak, amely- 

lyel az öreg földmives egykor oly 

derék fiát iskoláztatta, de a fiatal 

pár meglehetősen jól megélt a vásári 

céllövöldéből. Egy idő mulva azoun- 

ban az asszony megunta feérjet és a 

mutatványos bódé egész jövedelmét 

más férfiak társaságában elmulatta. 

Ezzel szemben férjével valósággal 

zsarnoki módon bánt. 

Ha mulatozásaiból éjnek idején 

hazatért és a férj szemrehányá- 

sokat tett neki, az asszony szidal- 

makkal illette a férfit, sőt meg is 

verte. 

Charles, aki apjától ugylaáiszik örö- 

költe jólelküségét és jóhiszemüségét, 

minden megaláztatást eltürt az asz- 
szonytól, egyrészt, mert szerette, más- 

részt, mert folyton remélte, hogy jó 

utra tér. Yvonne azonban egyre mé- 

lyebben sülyedt a züllött élet mocsa- 

rába és az elmult ősszel, 

midőn egy reggel becsipve érke- 

zett haza, férjére késsel támadt rá. 

A türelem mintaképe, Charles, elein- 

te türte az asszony brutális föllépé- 

sét. sőt életveszélyes fenyegetéseire 

is csak vállvonogatással felelt, de 

midőn az asszony egyre hevesebben 

szitkozódott és a kezeben levő kés- 

sel mind fenyegetőbb magatartást 

tanusitott, Charles fölkapott egy fej- 

szét és agyonverte az asszonyt. A 

kiontott vér mámorában ezután 

borzasztó kegyetlenséggel, 

csak elkeseredésével indokolható 

bestialitással megecsonkitotta az 
asszony holttestét, amelyet zsá- 

kokba varrt és elrejtett. 
A holttestet megtalálta a csendőrség, 

igazán 

nonok, 

mona volt 

a férjet letartóztatta és a paárisi es- 

küdiszék néhány nappal ezelőtt tar- 

tfotta meg ebben a gyilkossági bün- 

ügyben a tárgyalást. 

A férfi vallomásából és a tanuk ki- 

jelentéseiből egy szörnyü élet egész 

drámája bontakozott ki az esküdtek 

szeme előtt. 

Maga az ügyész is a meggyilkolt 

asszonyt nevezte a férfi élete meg- 

rontójának, rossz démonának 

és vádbeszédében fölsorakoztatta 

1 összes enyhitő körülményeket, a vád- 

ijottnak csupán „elvi megbüntetését" 

kérve. Természetes, hogy ezek után 

az esküdtek felmentettek Char- 

lest, amely itélet eltérően a 

legtöbb felmentő esküdtszéki ité- 
lettől általános megelégedést 

keltett. 

Charles pedig visszatért szüleihez és 

most már bizonyára megkezdi máso- 

dik, az elsőnél boldogabb és nyugod- 
tabb életét. 

Zugtak a harangok 
és zárva volt minden üzlet a szatmári püspök 

temetésér 

Szatmár, julius 15. 

Boromissza Tibor szatmári 

püspök temetése tegnap délelőtt ment 

végbe a részvét impozáns megnyilvá- 

nulása mellett. Maj- 
láth CGusztáv gróf erdélyi püspök, 

Mészáros János prelátus, Serédy 

Jusztin magyar hercegprimás buda- 

pesti helynöke, Pacliseanu kul- 

tuszminiszteri vezérfelügyelő, a nagy- 

váradi görög katolikus püspök képvi- 

selője, a szatmári egyházmegye Cseh- 

szlovákiához és Magyarországhoz tar- 

tozó részének papi képviselői, Mayer 

Antal nagyváradi püspöki helynök, 

Horváth Géza kalocsai érsek, Ma- 

gyary Pál temesvári prelátus-ka- 

valamint a szatmármegyei 

katonai és polgári hatóságok képvise- 

lői teljes számban jelentek meg Az 

A temetésen 

Országos Magyar Pártot az egyház- 

fejedelem temetésén Paál Árpád dr. 

képviselte. A hatalmas gyászmenet- 

ben nemzetiségre és felekezetre való 

tekintet nélkül a lakósság minden 

osztálya résztvett. A gyászszertartás 

reggel kilenc órakor kezdődött a püs- 

pöki rezidencia udvarán, ahonnan 

gyalog vitték át a koporsót a székes- 

egyház udvarára. A beszentelés után, 

amelyet Majláth Gusztáv gróf erdé- 

lyi püspök végzett nagy papi segéd- 

lettel, a koporsót hat lovas gyász- 

hintóra helyezték, amelyet négy ros- 

kadásig megterhelt koszoruskocsi elő- 

zött meg. A temetés egész ideje alatt 

délelőtt kilenc órától. déli félegyig a 
város összes üzletei zárva voltak és 

valamennyi templom harangjai zug- 
tak. 

........................................0...... 

; 

Gyilkosság vérdijért 
Az adóvégrehajtó eltétette láb alól, akilk 

panaszkodiak miülködése ellem 

Tergovista, julius 13. 

Slobozia-moara község neve talán 

sohasem került volna az érdeklődés 

központjába, ha csunya orgyiikosság 

nem játszódik le a községben, amely- 

nek részletei tulnőnek a megszokott 

gyilkosságok keretein. A községben 

müűüködik Vasilescu György nevü 

adóvégrehajtó, akinek müködése el- 

len az adók alatt nyögő lakósságnak 

számtalan kifogása volt és panaszá- 

nak egy a felettes hatósághoz intézett 

beadványban hangot is adott. Vasi- 

lescu erre bosszut forralt. Tudta, hogy 

az elégedetlenkedők élén Zamtir- 

Popa György és Zamfir-Popa 
Miklós állanak. Három falnrosszát, 
Stan Ene, Moldovan Péter és 

Vlaicu Györgyöt tizenkétezer lei 
vérdij lleenében rábirta arra, hogy az 
apát és fiut, akik hangot mertek adni 

. 

önkényeskedő nralma ellen, eltegyék 

láb alól. A három rovott multu em- 

ber vállalkozott a gyilkosság elköve- 
tésére. Tegnap reggel mezei munkába 

akart indulni apa és fin amikor az 

országuton a bokrokból revolverlőövé- 

sek érték őket. Az apa a helyszinén 
kiszenvedett, mig a fiura félig holtan, 

sulyos sebből vérezve találtak rá a 

járókelők. A csendőrség kiszállt a 

helyszinére és a fiu vallomása során 

elmondotta, hogy az egyik támadót 

Vlaicu személyében felismerte. A há- 

rom orgyilkost a csendőrség letartóz- 

tatta és ezek rövid tagadás után töre- 

delmes beismerő vallomást tettek. A 

helyszinére kiszállt a targovistei 
ügyész is, aki Vasilescu adóvégrehaj- 

tót bilincsekbe verette és három bün- 

társával együtt beszállitotta a targo- 
] vistei ügyészségi fogházba. 

Megmentette a gyorsvonatot 
sulyos katasztírófától egy vasulti őr nyolc 

éves kislánya 

Zágráb, julius 11. 
Egy nyolc esztendős kis leány hő- 

siességéről szólnak 

A kislány Novák 

pályaőr gyermeke. 

az alábbi 

Sándor 

sorok. 

vasuti 

A pályaőr Szava 

és Zagorje állomások között teljesit- 

szolgálatot. A vonat ott keskeny völ- 

gyön át halad, amelyet kétfelől magas 

bércek szegélyeznek. A 

völgyben 

leányka a 

egyszerre 

rémülten vette észre, hogy a pályán 

játszadozott és 

mázsányi kövek vannak. fjedelme 

azért volt különösen nagy. mert tudta, 

hogy pár perc mulva arra kell jönnie 

a belgrádi gyorsvonatnak. Léleksza- 

nak Apját azon- 

ban nem találta ott. Mégsem vesztette 

el azonban lélekjelenlétét. odarohant a 

a dolgot jelentse. 

jelzőkészülékhez és a legközelebbi 

állomásra, ahonnan a gyorsvonatnak 

jönnie kellett, leadta jelzést. a tilos 

! 

1928. julias 14 

1 A gyorsvonatnak éppen abban a e 

lanatban kellett volna az áhomást 
hagynia. de sikerült visszata 

Akkorára előkerült a leány apja i 

aki segitséget kért az állomástól 

köveknek a pályáról való eltávolit 
sára A köveket. melyeket szélvih: 

sodort a pályára, esak két órai mu 

kával tudták eltávolitani. A belgrá 

gyorsvonat azután minden baj nélki 

haladt át a veszélyes helyen. egy pi 

lanatra azonban megállott, mert : 

utasok meg akarták éljenezni a ki 

lányt, aki az életüket 

A kislányt a 

kormánynak megjutalmazásra 

lotta. 

rendelőnek . 
kiválóan alkalmas 3 helyiségből 
álló lakás a Jenőherceg-utcában, 

augusztus 1-re kiadó. 
Érdeklődök adják le cimüket 

a kiadóhivatalban. 

megmentett 

vasutigazgatóság 

ajá 

! huuiójáva 

u Eunni 

ujtották 70 

váltut 

mitik ! 
n hőnani 

ksezeg leg 

lán az alap 

by hanen 

Iet Is 

adék lehet 

Családi villát 
azonnal 

beköltözhető lakásokkal eladók. 

Érdeklődni lehet 

Németh Kálmánnál, 
II. Alea Dumbrava (Vadászerdei- 
ut) 11. szám, vagy 388 telefon- 

szám alatt. 1947 

Aik 

U M il 

uikál teib 

a le etellt 

10m vázalé 

u4ó 

lűt má 

Truáluk n 

akarják m 

a szép akar lemni, 
asználton KULKA-féle A 

üiliom-tejkrémet, liliom- V 
tejszappant, liliompu- 

dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil vározi 

gyógyszertárában, a „Fekete Saz- fégő fln h9z Szemteyőrgy.tén M 
e men I 1 eraj 

F Vostáso 

falátduártmánui zzz 
Al ] cserépkályhálmat Hte 

) ajánlom és vállalok Eujy , 

falburkolásokat, a 
tüzhely rakásokat, 

valamint fűrdőme- y 

dencék kirakását. 

MH, Calea Dorobantfilor (Rékási-ut) 26. mt 

kadva futott az őrházba, hogy apjá- 

Telefon értesitést 19-26 továbbit. 



/ Temesvár, julius 12. 

A posta vezérigazgatósága elhatá- 

ta, hogy valamennyi postásnak óva- 

kot kell letennie, amely az esetle- 

sikkasztásokból eredő károk fede- 
ére szolgál. Régente is voltak a 

stán óvadékok, de csak azok az al- 
mazottak tartoztak olyat letenni, 

ik pénzt kezeltek. Romániában et- 

I eltértek annyiban, hogy kivétel 

mnak kauciójával kell rendelkeznie. 

26-ban kimondták, hogy ez a bizto- 

t Ii ték mindenkinél egy évi fizetésével 
yenlő kell, hogy legyen. Mielőtt ezt 
grehajtották volna, 
1927-ben változtattak a dolgon és 

" kimondották, hogy az óvadék a 

három hónapi fizetésnek megfe- 

lelő összeg legyen. Azonban nem 

pusztán az alapfizetést veszik szá- 

mitásba, hanem a mellékjövedel- 

meket is. 
óvadék lehet készpénz, vagy ér- 

ökpapir. Akik ezt nem tudják egy 
ben letenni, azoknak a fizetésé- 

ől vonják le és pedig részletekben. 

gy havi részlet a járandóság öt szá- 

Miula alékát teszi ki. Az óvadékokat a Ca- 

tua de eredit kezeli és azok után há- 
4/om százalék kamatot fizet. melyet 

. illető postaalkalmazott javára ir. 

Miként már tegnap is megirtuk, 

óvadékok rendszerét a postánál 

zért akarják megteremteni, hogy a 
aSa de eredit forgótőkéjét megna- 

yobbitsák. Amint a postásokat az- 
al, hogy fizetésükből havonkint be- 
éti levonásokat eszközölnek, takaré- 

énő befizetés is. 

Mindez csak arra való, hogy a 

Casa de credit jó üzletet csinál- 

ijon. A postások pénzei után mind- 

össze három százalék kamatot 

azonban annál nagyobb százalékot 

zed a kölcsönbe adott összegek után. 

ir szerint házépitési kölcsönöket 

ukar adni az óvadékokból. Alig hi- 

ezeket mindig mostohán kezelték. 
; Hiába volt a postások felzudulása 

rifll. uj rendelet ellen. A postafelügye- 
IIII lőség számfejtő osztálya már ntasi- 
vályhós ást kapott, ogy az előmunkálatok 

a) a negcsinálja. 

mit Ebben a hónapban a 20-án esedé- 
* kes fizetéskor az óvadékra nem 

történnek még levonások. ellen- 

ben a jövő hónapban ez feltétle- 
nül bekövetkezik. 

A postások azonban semmiképpen 

nem akarnak ebbe belenyugodni és a 

rendeletnek hatályon kivül való he- 

lyezését, vagy legalább is elfogad- 

ható megkönnyitését kérik. A postá- 

soknak nagy összeget jelent a havi levo- 

nás. ellenben a postánál a három hó- 

napi visszatartott fizetés nem sokat 

jjlőóő, de csunya úüzlet 
postatisztviselők pénzéérit három 

száza- 

ékot fizetni, megszavazott kölcsönre rész- 

etleket levonni, a pénz kiutalásáról azonmn- 
ban megfeledkezni 

vényt adott be, amelyben nyolcezer lei utalták még ki, csak éppen levon- 

kölcsönt kért. Választ sem kapott ed- ták az első részletet. 

dig. Ellenben, amikor a mult hónap A kölcsönt azóta sem kapta meg, el- 

20-án fizetését felvette, meglepetéssel lenben közeledik 20-ika, amikor való- 

látta, hogy tőle a Casa de eredit ja- szinüleg levonják a második hatszáz 

vára hatszáz leit vontak le. Ez már leies részletet. Talán előbb le akar- 

kölcsöntörlesztés. ják vele törlesztetni az összes részle- 

A nyolcezer lei helyett csak hat- teket és csak aztán adják ki a köl- 

ezret engedélyeztek neki, de nem csönt? Vagy akkor se? 

a.maaamasolassam
osaoazasanaaasaa

 

uUj nagy panamia 
üi két ma- a pénzügyminiszteriumban, melynek 

gasrangu tisztviselőjét letartóztatták 

Bukarest, julius 13. jutott, hogy Stefanescu, a pénz- 

ügyminiszterium illetékügyi osztályá- 

nak aligazgatója és Dragos a pénz- 

ügyi államtitkár kabinetfőnöke ital- 

mérési engedélyek árubabocsátásával 

foglalkoznak. Megfigyeltették őket és 

miniszteriumban legutóbb felfedezett tegnap mindkettőjüket tetten érték, 

kétmilliárdos panama után tegnap a T amint pénzeket fogadtak el italmérési 

vénzügyminiszteriumban lelepleztek két ngedélyek kijárásáért, Nyomban le 

magasrangu tisztviselőt, akiknek szin- tartóztatták őket és a rendőrség őri- 
tén az üzlet volt a fontosabb, mint hi- zete alá helyezték, ahol meg kezdődött 

vataluk becsületes ellátása. Illetékes kihallgatásuk. A letartóztatás érthető 

Bukarest botránykrónikája ismét 

bővült egy szenzációval. A köz-és ma- 

gánélet különböző terén leleplezett 

szélhámosságok és a földmüvelésügyi 

köröknek már régebben tudomására feltünést keltett. 

usszauazmnsaomuaszasasamonamassosoomssoma
omazanaamasmazassasa asaamasaszsonaa 

Nem lesz kölcsön 
ösz előtt és akkor valószinüleg a Nép- 

szövetség égisze alatt kötik meg 

Bukarest, julius 13. angol pénzügyi szaklap hosszasan fog- 

A timisztikus hirek, amelyek a lalkozik a román kölcsön ügyével és 
Az optimis s ; 

kölesön közeli megkötéséről szólottak, 

mára legalább is koraiaknak bizonyul- 

tak. Mig a kormány tegnapelőtt még 

azt állitotta, hogy a kölcsönszerződés 

szombaton feltétlenül aláirásra kerül, 

azt irja, hogy a romániai kölcsönről 

csupa alaptalan hirt terjesztenek. 

Egyrészt valótlan az, hogy a kölcsön- 

tárgyalások végleg megszakadtak, de 

valótlan az is, hogy a kölcsönre vonat- 

kozó egyezményt már perfektuálták 

volna. A tekintélyes angol szaklap 

szerint a román kölcsön ősz előtt sem- 

ezt a terminust tegnap már hétfőre 

tolta ki. A külföldi pénzügyi delegátu- 

sok is csak tegnap este érkeztek mez mniestere sem jön létre. Nincs kizárva 

ugy, hogy a tárgyalások elhuzódnak- Annak a lehetősége, hogy az angol bank 

Liberális körök cáfolata ellenére is hozzájárul majd a francia jegybank 

valószinünek látszik, hogy nemcsak keiójához. Az angol pénzügyi szakér- 

néhány napi eltolódásról van szó, ha- tők általanos véleménye az, hogy a 

nem hónapokra terjedő késedelemről. román stabilizációt legjobb volna 

Erre mutat az a londoni jelentés, nem önállóan, hanem a Népszövetség 

amely szerint a Finacial News cimü égisze alatt végrehajtani. 

A megdézsmált bőröndők 
miatt érdekes per folyik a felelősség kö- 

rül a temesvári törvényszék előtt 

Temesvár, julius 13. l bontása során azt a szomoru meg- 

Engelberger Ferenc csehszlová- állapitást tették, hogy értékes dolgok 

kiai lakós 1926 májusában sógora, hiányzanak. Erre Novák bement a 

Novák József hentesmester látoga- Tornóczi céghez, ahol azt a felvilágo- 

sitást adták, készitsen kimutatást a 

hiányzó holmikról és azt nyolc napon 
tására Temesvárra jött. Böröndjeit 

Királyházán a Korngut-féle szállitási 

vállalatnak adta át azzal az utásitás- belül hozza be, hogy az államvasutak- 

; . nál reklamálhassanak. Novák azon- 
sal, hogy juttassák el Novák József ű 

cimére. A Korngut szállitócég átvette [ban tizenkét nap mulva küldötte b 
. ; a kimutatást, amikor Tornócziék kije- 

a böröndöket, egyben értesitette te- 

mesvári képviselőjét, Tornóczi szál- 

litót, hogy a böröndöket vegye át és 

juttasa el a cimzetthez. A böröndök szakértőket hallgat ki a hiányzó del a . 
gokért és nyolcvannégyezer lei megfi- 

negérkeztek Temesvárra, Tornóczi . gérkeztek e a, a zetésére pert inditott. A temesvárl! 

cég megbizottja elvámolta azokat és 
zenötezer leit. Ha valaki kis össze- 

dják rajta hajtani. Ha pedig vala- 

százezrekkel kárositia meg a pos- 

akkor a tizenötezer leiel a kár 

ncsen megtéritve. 
Végezetül még rá akarunk mutat- 

, hogy miképpen adja meg a Casa 

eredit a kölecsönöket. Egy temes- 

postás három hónap előtt kér- 

t sikkaszt. azt óvadék nélkül is be 

törvényszék többször foglalkozott az 

üggyel és tegnapra tüzte ki az itélet 

sára lanen kezdve származik az ügy 
kihirdetését. Itéletet azonban ezuttal 

nek az a része, amely miatt a temes 
sem hozott, hanem ugy döntött, hogy 

vári törvényszékhez került. Ugyanis szakérőket, hallzat ki a hiányzó dol- 

a Tornóczi cég Novák állitása szerint gok értékének megállapitására és a 

a böröndöket a ház elé rakta le és tárgyalást elhalasztotta. A biróság 

nem adta át, mig a szállitócég azt itélete elvi jelentőségü lesz, mert el- 

elszállitotta Novák Holló-uteai laká- 

tatja. hogy a böröndöket rendben ! deérti, hogy a kézbesités után menni 

átadta. A tény az, hogy a böröndök ] ideig szavatol a vasut a kárért. 

3. oldal 

Csak 14 napig 
tart a kedvezmény, hogy bármely sza- 
küzletben minden darab Elida Favorit- 

vagy Ideal-szappan vásárlásánál 

egy próbadoboz Elfida Luxus-Pudert 
ingyen kap. 

Az Elida Luxus-Puder kiváló minőségéért 
a remek Ideal-és ahasonlithatatlanFavorit- 
szappan szavatol. Uj csomagolása, - 
választékos illatositása - és rendkivül 
finom minőségétől az Elida Luxus-Puder 

minden fogyasztója el van ragadtatva. 

Vegyen minél előbb! 

FAVORIT-SZAPPAN IDEAL-SZAPPAN 
30.- Lei 39.-, 52.- Lei 

LUXUS-PUDER 
50.- Lei 

Csaló hercem 
letartóziatlása a ma- 
gyar fővárosban 

Budapest, julius 13. 

Bourbon Louis herceg, aki a spa- 

nyol király rokona, sokat beszéltet 

magáról. Nagyon elegáns fiatalember, 

nagy lábon él, minden előkelő helyen 

megfordul, a legelső szállodákban la- 

kik, de mindenütt adós marad. Emiatt 

már sok baja volt a hatóságokkal is és 
gazdag rokonsága már nem egyszer 

váltotta ki a fogházból. A fiatal her- 

ceg napok előtt Budapestre érkezettés 

a Ritzben szállott meg. Annál megle- 

pőbb volt aztán a párisi rendőrség 

távirata, melyben a budapesti rendőr- 

séget arra kérte, hogy a herceget ve- 

gye őrizetbe. Ez meg is történt, azon- 

ban Párisból még nem érkezett meg 

az átirat, amelyből a letartóztatás 

okát meg lehetne tudni. Hir szerint 

a herceg egy több millió frankos hite- 

lezési csalásba van belekeverve. A 

budapesti spanyol követség az őrizet- 

ben levő Bourbon hercegnek ezer 

pengőt küldött a főkapitányságra, 

hogy pillanatnyi pénazavarából kise- 

gitse. Ebből is kitünik, hogy a herceg 

valóban a spanyol király rokona. 

Ujabb jelentések szerint a rendőr- 

ség olyan adatok birtokába jutott, 

bon-herceg nem azonos semmiféle 

Bourbonnal. A spanyol követség az 

iratok áttanulmányozása után szintén 

ennek a véleményének adott kifeje- 

zést. Egyik feltevés szerint az álher- 

ceg egy romániai szélhámossal azo- 

nos Kihallgatása során azt mondotta, 

hogy a Bourbon he cegi e net jogosan 

natikus házasságból származik, A fő- 

vapitányság megallapitot:ta hogy az 

álherceg görög szélhámos és igazi 

neve Glykis Konstantin. Amerikában 

hatósági engedéllyel felvette a Bour- 

bon nevet, de minden hercegi rang 

nélkül. Bourbont az országból kiuta- 

sitották. Detektivek kisérik az osztrák 
határra, ahol szabadon bocsátják. 

lentették, hogy most már nem tehet- 

nek semmit. Erre Novák a Tornóczi! 

LELEPLEZETT MERENYLET A 

SPANYOL KIRÁLY ELLEN. Mad- 

ridból jelentik: Azt az alagutat, 

; amely a határhegység alatt Francia- 

országot Sanyolországgal köti össze, 

néhány nap mulva fogják ünnepélyesen 
megnyitni. A rendőrség most nagy 

összeesküvést leplezett le, amelynek 

célja volt, hogy a megnyitási ünne- 

pélyen Alfonz király és Primo de Ri- 

vera diktátor ellen merényletet kö- 

é 
ban és Saragozában száz embert letar- 

tóztattak. Az összeesküvést a repub- 

likánusok szőtték a monarchia meg- 

döntésére. 

s
z
 

hogy a letartóztatott állitólagos Bour- 

viseii. mert a spanyol király morga- 

vessenek el. Madridban, Barceloná- 
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Ha igaz 
hogy a mult héten 

Mentenegróban százötvenhárom éves 

korában elhunyt Zoro Aga nem volt 

A szera- 

el is lehet hinni, 

a világ legöregebb embere. 

jevoi lapok megirigyelték a dicsőséget 

és azt irják, hogy a Mosztar melletti 

Podlok községben él a legjobb egész- 

ségben a világ legöregebb embere: 

Musztafies Tadic kereskedő. Muszta- 

fies apánk 1773-ban született s igy 

kerek 155 esztendős. A modern Mathu- 

zsálem végig élt négy emberöltőt, de 

azért olyan eleven, akár egy 45 esz- 

tendős élettől duzzadó ember. Végig- 

küzdötte az elmult és előző 

századbeli hercegovinai szabadság- 

küzdelmeket. Tizenhatszor megsebe- 

sült, de semmi baja sincsen. Még ma 

is jókedvüen végzi a könnyebb házi- 

mnukát. Musztafies világéletében 

sohasem haragudott senkire, nem 

irigy és nem álnok természetü, min- 

dig optimista volt és a legnagyobb 

inségek idején is bizakodott a jobb 

idők elkövetkezésében. 155év óta egy- 

szer sem volt beteg s ma is arról ne- 

vezetes, hogy a szép lányokat és asz- 

szonyokat szivesen megölelgeti... Ha 

igaz, amit a szerajevoi lapok irnak, 

összes 

el is lehet hinni... . 

. 

- A gseftelő közgyám. Pancsováról 

jelentik: Radulovics Lalud vá- 

rosi közgyám ellen egyre érkeztek a 

panaszok, hogy ügyes-bajos emberek- 

től jogtalan módon kisebb-nagyobb 

összegeket vesz fel és azokat saját 

céljaira használja fel. Miután a vá- 

dak beigazolódtak, Iszajlovics Vásza 

polgármester a közgyámot állásától 

felfüggesztettee A polgármester az 

ügyet azután áttette a rendőrséghez, 

amely Radulovicsot letartóztatta. 
- Egy bünöshöz keresik a bünö- 

ket. Megirtuk, hogy a brassói tör- 

vényszéki fogházból Temesvárra hoz- 

ták Bánhidy Béla büntetett elő- 

életü betörőt, aki ellen az a gyanu, 

hogy a mult esztendő októberében 

Temesvárott több álkulcsos lopást kö- 

vetett el. A kihallgatás során nem 

tett beismerő vallomást és azok a 

cselédlányok, akik annak idején a be- 

törőket látták, szintén nem ismertek 

rá. A rendőrség Bánhidyt ere átkisér- 

tette az ügyeszséghez, ahonnan Arad- 

ra és Szatmára viszik, hogy az ezek- 

ben a városokban elkövetett büneiért 

vonják felelősségre. 

" Szombaton jazzband, vasárnap ka- 

baré Horga Pál Hárombéka-vendég- 
lőjében (Árok-utca). Elsőrangu fehér 
és vörös borok, rizling, kadarka, friss 

sör. Kellemes kerthelyiség. 
- A szerelmes rendőr rémtette. 

Őbecséről jelentik: Medulics Pájó 
ötven éves rendőrellenőr beleszeretett 

Magó IHlona huszonegy esztendős 

elvált korcsmárosnéba. Az asszony 

azonban nem fogadta szivesen udvar- 

lását és ezt tudomására is hozta. Me- 

dulics az elmult héten naponta leitta 

magát és minden idejét Magó Ilona 

kercsmájában töltötte. Tegnap dél- 

után is ott volt és mikor Magó IHona 

ebéd után a szobájába ment, hogy 

kissé lepihenjen, utána osont. A di- 

ványon fekvő asszonyt csókolgatni 

kezdte és mikor az ellenkezett, revol- 

vert rántott és többször az asszonyra 

lött, aki holtan bukott a földre. Me- 
dulics aztán saját maga ellen fordi- 

totta a fegyvert és a mellébe lőtt. 
Mire a házbeliek a szobába rontottak. 

már csak két hullát találtak ott. 

két testvértulajdonosa eltünt a város- 

Jó a sirandon lenni 
ha megszüntetik a közönség számos jo- 

gos panaszát 

Temesvár, julius 135. 

Nincsen öröm üröm nélkül. Ez a 

közmondás nagyon is ráillik a temes- 

vári strandra. Mert, amennyire bol- 

dogok az emberek, hogy ott forró 

nyári napokon üdülhetnek, 

kell sokszor mérgelődniök is. Nap-nap 

után érkeznek a panaszok a strandon 

uralkodó állapotok ellen. Kevés a 

kabin és azért egy-egy kabinba öt- 

hat egymás előtt teljesen ismeretlen 

embert zsufolnak össze. Ilyen körül- 

mények között aztán nem csoda, ha 
ilopások fordulnak elő. Lopások for- 

dulnak elő azonban azért is, mert a 

kabinok ellenőrzése hiányos és mert 

egy-egy kabinkulccsal valamennyi 
kabin nyitható. A fürdőzőknek a ka- 

binosok rendszerint csakis baksis el- 

lenében adnak kabint. Ha valaki je- 

lentkezik náluk a fürdőjeggyel, azzal 

fogadják, hogy várni kell, mert nin- 

csen kabin. De, ha a kezükbe csusztat 

egy kis pénzt, akkor mindjart eszük- 

be jut, hogy még van kabin, csak ép- 

pen megfeledkeztek róla az imént. 

A viz tisztaságára nem forditanak 
valami nagy gondot. A Bega felső 
folyásánál, a strand előtt, dróthálót 

kellene fölállitani, hogy az az érkező 

piszkot felfogja. Mindenféle rongy 

és szemét vigan érkezik a háló hiá- 

nyában a strandra. Nemrég az egyik 
fürdőző döglött tyuktól riadt meg a 
vizben. Ennél is nagyobb szenzáció 

annyira 

volt azonban, amikor egy disznó 

uszott végig a strand vizén. A disznó 

láttára a közönség rémülten mene- 

kült ki a vizből. 

A strandon nap-nap után fordul- 

nak elő kisebb balesetek. Hiszen eb- 

ben nem kivétel a temesvári strand, 

mert ilyesmire van példa másutt is. 

Azonban másutt egész napott tartóz- 

kodik a strandorvos, mig a temesvári 

strandon csak délelőtt tiz eés tizenegy 

órakor található, tehát abban az idő- 

ben, amikor aránylag kevés ember 

van a strandon. A nap más szakában 

előforduló balesetek alkalmával a 

sirand alkalmazottai szerteszét sza- 

ladgálnak és a fürdőzők között keres- 

nek orvost. Arra szigoruan ügyelnek, 

hogy valaki a strandszabályokat meg 

ne sértse. Ha ilyesmit megállapita- 
2 nak, azonnal kirójják a büntetést. 

2 
Nemcsak kirójják, hanem be is sze- 
dik. Nyugtát azonban egyetlen eset- 

ben sem adnak. Már pedig az egész 
világon szokásos, hogy átvett össze- 

gekről - még ha azok büntetéspén- 
zek is - elismervényt adnak. 

Ezeket a panaszokat nem azért 

foglaltuk itt össze, hogy gáncsoskod- 

juank. A köz érdekében irtuk meg ezt 

és pedig abban a reményben, hogy a 
panaszok feltárása azok orvoslását 
fogja maga után vonnpi. A strand- 

igazgatók sok jószándékkal vannak 
telitve és bizonyos, hogy előttük ez a 

folszólalás nem marad a pusztába ki- 
áltott szó. 

z................. 

- A legkisebb kontinens. Sidneyből ! 
jelentik: A legutóbbi népszámlálás 

eredménye szerint Ausztrália egész 

lakóssága 6,262.000 lelket tesz ki. Ezen 
a kontinensen tehát kevesebb ember 
iakik, mint a jelenlegi Magyarorszá- 

gon. ; 

- Leégett tizenkét hold buzatermés. 

Szakálházáról jelentik: A szakálhá- 

zai határban tizenkét holdon leégett 

a buzatermés. A tüz a vasuti mozdony 

kipattanó szikrájától keletkezett. A 

károsultak Götz Mátyás, Hummel Jó- 

zsef és Bohr Jakab gazdák. 

Megszökölt kereskedők. Jasiból 

jelentik: Nagy feltünést keltett, hogy 

a Neustadt nagykereskedő cég 

ból. A nyomozás megállasitotta, hogy 

Kurticsnál elhagyták a határt. Az 

üzleti könyvek átvizsgálása során 

megállapitást nyert, hogy tiz millió 

leit meghaladó adósság hátrahagyá- 

sával oldottak kereket. Valószinü, 

hogy Argentina felé vették utjukat. 

- A hőség a tradiciók ellen. Lon- 

donból jelentik: Angliában tegnap 

óriási hőség uralkodott. A hőmerő 

nyolevanhárom Fahrenheit-fokot mu- 
tatott. A hőség következtében az an- 

gol alsóház az elnök engedelmével 
nyitott ablakok mellett folytatta ta- 
nácskozásait, amire eddig még nem 

volt példa. A Buckingham-palota őr- 

ségét az árnyékba állitották arról a 
helyről, ahonnan hagyomány szerint 
nem szabad elmozdulnia. A levegő 
olyan tiszta, hogy repülőgépről már 

a francia partokról látni lehet a lon- 
doni kristálypalotát. Több parkban 
a fü a nagy hőség miatt kigyulladt. 
* Zsuzsi Lloyd-sori büfféjében négy- 

fogásos ebéd kenyérrel és kiszolgálás- 

sal 35 lei. Naponta frissen csapolt sör. 

Azonkivül 50 leies menü következő ét- 

babfőzelék 

sertés karaj burgonyá- 

lappal: burgonya leves, 

debrecenivel, 

val és salátával, kukorica. Tejes éte- 

lek is kaphatók. Egy esti ebéd 30 lei. 

- 
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AZÉNEK LEOFINOMABB 
ARNYALATAITIS TöÖKÉ 
LETESEN KÖZVETIT/IK. 

Az uj 

Tungsram báriumesi- 
sorozat: 

P A10, G406, G 408, 
MRWI, B415 

Müszaki ismertetéssel az 

összes szaküzletek 

szolgálnak 

9e 
Se 
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RADICS SZENZÁCIÓS CIK 

Zágrábból jelentik: A Dom, a paras 

párt lapja Radics István tollából 

ket közöl, amely élesen támadja 

kormányt. Belgrádot banditafés e 

nek, a minisztereket kalózoknak n i 
ezi. Kijelenti, hogy az utolsó szót 

horvátok mondották ki és most a sze 

beken a sor. Cikkét azzal végzi 
hogy itt az idő a cselekvésre. 

- A kisodai gyilkos kihallgatás nbotl 

Dán Józsefet, a kisodai gyilkost, 

szerelemféltésből leszurta Sütő E u 

zsébetet, a vizsgálóbiró a kórházba u 

kihallgatta. Dán elmondta, hogy S 

tő Erzsébetet azért ölte meg, mert a 

hitte, hogy hütlen lett hozzá. Seci 

reanu főügyész elrendelte Dán őr 

zetbevételét. Sütő Erzsébetet tegne 

délután boncolák az ujkisodai teme 

mi glal
ka 

adirtétt
 sl 

ura esép
lés 

mugató
sá 

hullaházában, azután eltemették. amiel 

temetésen jelen volt Dán József n allli 

vére is, aki fivérének és az áldoza hahuni 

nak siró kisfiát a kezénél fogva v tyte A 
1 1 

zette. yzaln 

- A Déli Hirlap panaszkönyv 

Vettük a következő levelet: Tekint 

tes Szerkesztőség! A rendőrség tu 

tommal nemrégiben adott ki szabál) 

rendeletet, melynek értelmében a 

üzletek kirakatait a napsütés elle 

védő ponyvákat olyan magasságba ul l 

kell kifesziteni, hogy az a járókelő itil lán 

testi épségében kárt ne tehesser Ilnm 

Tegnap reggel tanuja voltam, mikc 

egy magasabb termetü férfi a Lloy( 

ut ayuii 

IÁRTÁK 

tusbruekból 

U IMtől kez 

Inek oka az 

II sámt 

soron levő Derby cipőüzlet előtt ug nlt y 

beütötte a fejét a ponyvát tartó va 

ba, hogy elszédült. Sziveskedjék eri 

felhivni a rendőrség figyelmét, me) 

- ugy hiszem legalább - a rendel tln 

tek azért vannak, hogy azokat bl 

tartsák és betartásukat a rendőrsé 
ellenőrizze. Vagy nem? Tisztelett l 4 

egy előfizető. 

- Már a kutyák sem férnek me 1ly 

Gáspár Rezső-t a 

nagy gyönyöri 

hogy két hatalm 

egymással. Laub 

lós atírak 6 szám alatti lakós 

séget talált abban, 

fakaskutyáját gyenge állatokra uszi tln 

farkaskuty n 

I 

sa. Igy legutóbb a két 

Berger Lipót Kazinczy utca 17. szál 

alatti lakós vadászkutyájának ugras 

totta neki. A két erős kutya a vadás 

kutyát csaknem teljesen összemarca! 

golta. Az Állatvédőegyesület feljeler 

tést tett Laub Gáspár ellen. 

- Feljelentések tömege egy biz 

sitó társaság körül. Reményi R 

zső dr. a Providencia csernoviczi bíz 

tositó társaság temesvári vezértitkár 

feljelentést tett a temesvári ügyési 

ségen a társaság ellen. Reményi fel 

jelentésének adatai szerint a közponl! 

igazgatóság megcsalta egyrészt, mer , 

különböző befektetéseit nem téritett 

meg, másrészt ügynöki jutalékait ne 

1 et9 

ű 

egyenlitette ki. Ez az érem egyik ol k, 

dala. Ezzel szemben a Providencia t vitigyy, ú 

mesvári üzletfelei közül számosan fel a 

jelentést tettek a Providencia vezér Heltség " 
képviselete ellen, amelyben ugyar 4, , 

csak csalással vádolják. Seciure 
anu vezetőügyész az akták áttanul et e, 

] mné 
mányozása után tesz intézkedést a, 

. z 2 , *4) 
feljelentések ügyében. Ee at 

Divatos 

Florentin, lm 
Panama és 

Bangkok 
Női kalapok 

legszebben 

Temesvárt. 

" 
-
-
-
.
.



KATONAI MINISZTERELNÖK JU- 

GOSZLAÁVIAÁBAN. Belgrádból jelen- 
tik: A király fogadta Hadzsics tá- 

bornokot, aki az eddigi kormányban 

hadügyminiszter volt és megbizta a 

kormányalakitással. A tábornok a meg- 

bizást vállalta és azonnal hozzálátott 

kormányának összeállitásához. A kor- 

mnyt semleges férfiakból fogja kivá- 

lasztanmi és pedig ugy, hogy a kabinet- 

ben valamennyi országrész képviselve 

khegyen. - 
A KORMÁNYPÁRTI UNIVERSUL 

Is ELEGEDETLEN. Bukarestből je- 
lentik: Az Universul legutóbbi szá- 

mimában hosszabb cikk jelent meg, mely 

u azzal foglalkozik, hogy az aratás már 
megtörtént, sőt két-három héten belül 

már a cséplés is befejeződik és a vas- 

utigazgatóság mind a mai napig nem 

tett semmiféle intézkedést a gabona 

gyors szállitására vonatkozólag. Fel- 

nhivja a kormány figyelmét erre a kö- 

rülményre. A cikkben az az érdekes, 

me, I 

mk 

hogy az a kormánypárti Üniversulban 

látott napvilágot. 

LEZAÁRTÁK AZ OLASZ HATÁRT. 
iInnsbruckból jelentik: Olaszország ju- 

lius 10-től kezdődőleg lezárta a határt. 

Ennek oka az, hogy a bozeni diadal- 

emlék leleplezésével kapcsolatosan tün- 

mitetésektől félnek. 

- Mindennanpi autószerencsétlenség. 

A 115. számu lugosi autó, amely Pe- 

rian Demeter tulajdona, Buziás felől 

rcebogott Temesvárra és a város előtt 

a vámház közelében eddig méz ki 
nem deritett okból az árokba fordult. 

Dékány Viktor soffőr és Sárosi 

Károly alkalmazott, 

aki a kocsin ült, könnyebben megsé- 

rültekk A mentők mindkettőt a kór- 

kereskedelmi 

bázba szállitották. 

* Café Royal Bár. Julius 1-től-31-ig 
teljésen uj világvárosi müsor. Szen- 

4száeiós attrakciók. Elly Lys pri- 
madonna harmadszor prolongálva. 

Ui tánckreációkkal Victoria 

internacionális táncmüvésznő, T he 3 

Farras a közkedvelt zeneattrak- 

ció. Elly Wood a csodás tetovált 

táncmüvésznő. 3 Rapid énekes, 

táncos, akrobatikus attrakció a buda- 

pesti Royal Orfeumbóll. Lysett 

excentrikus táncosnő. Peterse 

spitz- és baletttáncosnő. Jenny 

Efdomadopot román nemzeti 

tánemüvésznő. Sulicof eredeti orosz 

tánocesoport. Melissa Ferrinsad Dor 
táncfenomén. Originális jazz-zenekar. 

Miüsor kezdete este pont fél 11 órako 

63 X. A közoktatásügyi 

riumheoz beérkezett 

miniszte- 

jelentések már 

vizsgák eredményéről. Az egész or- 

szág területén ötvenhárom bizottság 

müködött, akik elé vizsgára jelentke- 
zett 6538 diák. Ezek közül letette az 
érettségit 28670, a bukási arány tehát 

az egész ország terülletén 57.11 száza- 
lék. A Temesvárott müködő bizottsá- 

geok eredménye a következő. A temes- 
m vári első számu bizottságnál érettsé- 

sire jelentkezett 125, átment 57, a má- 
sodik bizottságnál jelentkezett 134, 

" átment 55. Tehát Temesvárott a diá- 

i 

kok 63 százaléka esett áldozatul az 

érettségi rendszernek. A legrosszabb 
eredményt Falticeniben érték el, ahol 

/ 129 jelölt közül csupán 30 talált mél- 

tónak a bizottság a bakalaurecátusi 

diploma kiadására. 

KIVÉGZÉESEK MOSZKVABAN. 

Moszkvából jelentik: A Donec-vidéki 
mérnökök ügyében hozott 

halálos itéletből a szovjet legfelsőbb 

birósága hatot életfogytiglani fegy- 

házra változtatott át. Öt halálos itéle- 
ttet jóváhagytak és azokiat már végre 
i hajtották. 

tizenegy 

tiszta képet adnak az ez évi erettségi 

Az 
Alkonyattájban, mikor a szanató- 

riumban kigyulladtak a villanylám- 

pák, Erédérie Coudert visszanyerte 

eszméletét. Bekötözött fejjel, 

tömegekbe pólyázva 

vatta 

vértelen arccal 

feküdt ágyában. Mikor magához tért, 

ismét végiggondolta az eseményeket. 

Kora reggel nyolcevan kilométeres se- 

bességgel száguldott 

száguton. 

autója az or- 

Ki akart térni egy kerék- 

páros elől, de a kormánykerék elfor- 

dult s a rohanó gép teljes sebesség- 

gel nekivágódott egy fának. Akkor 

elvesztette eszméletét. 

Idősebb fiát, Jeant azonnal értesi- 

tették. Az apa néhány perccel később 
már a szanatóriumban volt s Doucet 

professzor gondterhelt arccal hajolt 

föléje. 

Coudert szótlanul nézi a mennye- 

zetet. Nagyon szenved, de öntudatát, 

gondolatait teljesen tisztának 

Az utolsó, drága percekben emlékez- 

ni kezd. 

Hatéves korában 

érzi. 

a délvidéki pa- 

rasztok között szaladgál és teheneket 

őriz. Tizenhétesztendős, az angersi is- 

kolában ő a legjobb tanuló. Huszon- 

hatéves korában már igazgató s meg- 

veti jövendő vagyonának első alap- 

Vagyonát az utolsó bárom év- 

ben megsokszorozta. És most. ötven- 

három évével... halott! 

A mult... Huszonöt évvel ezelőtt 

mennyire szerette a kis Eliane Mo- 

rist, aki ugyan csak varrónő volt, de 

csodálatosan tudott mosolyogni. Mi- 

lyen szivesen adta csókjait s még ak- 

kor sem gyülölte meg őt, amikor egy 

gyermekkel, szerelmük gyümölcsével 

magára maradt. Coudert karriért 

akart csinálni, tehát főnökének leá- 

nyát vetteel, akit nem szeretett s aki 

bizonyosan megcsalta. 

A fia, Frédéric Moris most huszon- 

hét esztendőss Munkáskedvü, tehetsé- 

ges épitész lett a kis szöszke gyer- 

mekből. Coudert különböző álnevek 

alatt" mindig juttatott neki elegendő 
s 

A ROTHERMERE AKCIÓ MIATT 

ELBOCSÁTOTT TISZTVISELŐK. Prá. 

gából jelentik: 

jait. 

Jablonotzky keresz- 

tényszocialista képviselő a kamarában 

meginterpellálta a kormányt a Felvi- 

déken folyt Rothermere-ellenes akció 

ügyében. Azt mondta, hogy az embe- 

reket erőszakolták a tiltakozó irat 

aláirására és azokat az állami tisztvi- 

selőket, akik az aláirást megtagadták, 

elbocsátották a szolgálatból. A kor- 

mány azonnal válaszolt az interpellá- 

cióra és kijelentette hogy mindazok, 

akik a tiltakozó jegyzéket nem irták 

alá, csatlakoztak a Rothermere-mozga- 

szembhben lemhoz, azaz az állammal 

tlüntető magatartást tanusitottak és az- 

ért el kellett őket szolgálatból bocsá- 

tani. 

- A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

házában, VIII. Baross-tér 10 

irta: Jadues Constant 

pénzt, hogy tanulmányait befejez- 

hesse. Vajjon mi lehet vele most? Ez 

a fiu - ugy érezte a sebesült - mégis 

sokkal közelebb áll hozzá, mint Lu- 

cien és Jean, akik az ő nevét viselik. 

És mégis, az igazinak nem fog jutni 

semmi a hatalmas vagyonból. 

Coudert fölemelkedett párnáiról és 

halk hangon szólt az ápolónőnek, aki 

azonnal bevezette a szobába Jeant. A 

haldokló nehéz hangon beszélni kez- 

dett: 

- Jean.. aka- 

rok... de ma, vasárnap sehol sem ta- 

lálunk közjegyzőt. Ugy akarok be- 

szélni veled, mint férfi a férfihez... 

A beszéd kimeritette s csak nagy 

. végrendelkezni 

fáradtsággal tudta folytatni szavait: 

- Jean, igérd meg, hogy tisztelni 

fogod utolsó akaratomat... 

egy fiam, Frédéric Moris, 

red. adjatok neki az örökségből 

egymilliót... Megigéred? 

- Igérem! - felelte a fiu. Coudert 

elvesztette eszméletét s néhány perc 

mulva halott volt. 

Jean már másnap közölte apjának 

utolsó akaratát a családdal. A bir 

megdöbbentette őket, ugy érezték, 

hogy ez a millió fölér az egész va- 

Van 

a te fivé- 

gyonnal. Valami hallgatólagos meg- 

nem is beszéltek többé a 

Két hónappal később a fia- 

talabb fiu, Lucien ismét felemlitette 

egyezéssel 

dologról. 

az örökséget. Jean hamiskás mosoly- 

lyal felelt: 

- Nagyon egyszerüen intéztem el 

az ügyet. Csak nem hiszed, hogy egy- 

szerüen odadabtam neki azt a milliót? 

Mult 

felajánlottam, hogy vallalja el gyá- 

runkban az első főmérnöki állását. 

Végtelen boldogsággal elfogadta az 

ajánlatot. Ez csak elég! 

Mindnyájan elhallgattak. 

még hozzátette: 

- Azt hiszem, papa nem is volt 

héten felkerestem a lakásán s 

Jean 

öntudatánál akkor, mikor azt a ne- 

] vetséges örökségi ügyet rámbizta ... 

- Az elgázolt fokszi miatt a biró- 

vendég- 

tett Weindörfer 

Károly soffőr ellen, hogy az vigyázat- 

lanságból 

ság előtt. Iritz Zsigmond 

lős feljelentést 

huszezer lei értékü orosz 

fokszterrier kutyáját halálra gázolta. 

A rendőrbiróságon tegnap délelőtt 

volt ebben az ügyben a tárgyalás. A 

tanuk vallomása alapján a biróság 

megállapitotta Weindörfer 

gondtlanságát és ezért két napi elzá- 

Károly 

rásra és lei pénzbüntetésre 

itélte. 

ezer 

- Tisztviselőnyomor. Budapestről 

jelentik: A Szörény-utca egyik házá- 

nak harmadik emeletéről öngyilkos- 

sági szándékkal levetette magát 

Jankoviecs Iván volt monori tiszt- 

viselő. Zsebében cédulát találtak, 

amelyen azt irja, hogy nincsen állása 

és már három napja bolyongott az 

utcán lakás és kenyér nélkül. 

I-2 szabás 
házak heti és havi 
részletfizetésre 
eladók Telef.: 11-o3 intézőségénél 

Kardostelep 

nyi 

Gőz-, kád-, kén-, szénsav-, 
Massage, pedicur, manicur, férfi és nől fodrászterem 

rendelkezésére áll. 

Figyelmes kiszolgálás az uj vezetőség részéről. 

; z 

BAILE CENTRALE-KÖZPONTI FÜRDŐ 
tva: 

hétköznapokon n1eggel 2/, 7 órától esti 7 óráig 

vasár- és ünnepnapokon reggel 6 órától déli 1 óráig 

villany- és félfürdők. 
és Buffet a közönség 

1744 

i 

3 

Sechusdek Fridától, amelyben öngyil- 

JÓNAPOT KIVÁNOK, kedves 

olvasó, Mit szólsz hozzá, hogy az 

Erzsébetváros mennyire fejlődik? 

Vagy még nem tudod, hogy mi 

történt? Az történt ugyanis, hogy 

a városi tanács a Telekház-téren 

hirdető oszlopot állit fel. Ugy bi- 

zony, ugyanolyat, aminők a Lloyd- 

soron vannak. Már most aztán a 

Dózsa-utca, a Korona-utca, a Ti- 

rol-utca és a Mühle Vilmos-utea, 

amelyek a Telekház-térre torkol- 

lanak bizvást azt hihetik, hogy 

egyenlőranguak a Lloyd-sorral. 

Hiszen, ha nem nézünk arra a 

rossz kövezetre, amely ezekben 

az utcákban van, ha nem vesszük 

figyelembe a fényes közvilágitást, 

amely ezekben az utcákban nincs, 

ha a Telekház-téri portengert 

virágágyaknak vesszük, akkor az 

Erzsébetvárosnak ez a része való- 

ban egyenlő a Lloyd-sorral. A 

többi utcákról: Rezső-utcáról, Uj- 

laki-utcáról és egy csomó másról 

ne is essék szó. Az erzsébetvárosi 

polgárság már rég várja a város- 

rendezést. Nos, ezt most megkezd- 

ték. Hirdető oszlopot állitanak fel 

a Telekház-téren. 

Csöndes téli éjszakán. Mangé- 

lusz Jolán aradi urilány, Csöndes 

téli éjszakán cimmel kedves, hangu- 

latos dalt adott ki, amelynek zenéjét 

Diósi Lajos szövegére szerzette. A 

keringő ütemü dal lágyan, szivhez 

szólóan cseng és bizonyára szives fo- 

gadtatásban részesül majd azok részé- 

ről, akik az érzelmes dalokat kedve- 

lik. Ára negyvenöt lei és az aradi 

Kállai cég kiadásában jelent meg. 

- Felakasztotta magát gyermekei- 

vel együtt. Debrecenből jelentik: 

Szolnoki Sándorné hajduböszörményi 

parasztasszony férje rossz bánásmód- 

ja miatt borzalmas tettre határozta el 

magát. Az elkeseredett asszony két 
éves fiacskájával együtt felakasz- 

totta magát, másik fiát pedig, aki 

mindössze két hetes, a hóna alá vette. 

Már lógtak, amikor a tejesasszony 

betoppant és levágta őket. Valameny- 

nyit sikerült az életnek megmenteni. 

Szolnokinét a férje állandóan verte 

és a szerencsétlen asszony azért akart 

gyermekeivel együtt a halálba mene- 

külni. 

- A szinészek napja rendezőbizott- 

ságának felhivása a Bánság hölgyei- 

hez. A rendező bizottság felhivja a 

Bánság hölgyközönségének figyelmét 

a julius hó 15-én, vasárnap délután 

kótórai kezdettel tartandó Bánság- 

szépe választására. A választáson 

résztvenni óhajtó hölgyek e hó 14-én, 

szombaton délig a szinház titkári iro- 

dájában vagy személyesen, vagy le- 

velezőlap utján (a pontos cim megje- 

lölése mellett) jelentkezzenek. A meg- 

jelenés kötelező. Benevezés dijmen- 

tes. A döntést Temesvár társadalmi 

előkelőségeiből alakitott zsüri fogja 

eszközölni. A legszebb bánsági nő és 

három udvarhölgye a szinház ajándé- 
kain kivül diszesen kiállitott okleve- 

let is kap. 

- A gyilkos bejelenti öngyilkossá- 

gát. Prágából jelentik: Megirtuk an- 

nak idején, hogy Schusdek Frida 

kassai nevelőnő egy zsolnai szállodá- 

ban meggyilkolta Diner Árpád fa- 

termelőt és megszökött. Schusdek 
Fridának azóta nyoma veszett és a 

nyomozás nem tudta megtalálni. A' 

meggyilkolt fatermelő öccse, aki Kas. 

sán ügyvéd, most levelet kapott 

kosságát jelenti be. A levelet a Karls- 

bad-marienbadi mozgópostán adták 

fel. Még nem állapitották meg azon- 

ban, hogy a levelet tényleg a gyilkos 

nevelőnő irta-e. : 



.
 

oldal ria 
A fegyenc elbeszélése 

miként készitették elő a rabok lázadását a 

targul-ocnai fegyintézetben és hogyanmn a- 

karták megszabaditani egy rablógyilkos 

Targul-Ocna, julius 13. 

Egy hét előtt - 

a targul-ocnai fegyházból a 

szökest kiséreltek meg. A 

meghiusitották és a fellázadt rabokat 

lecsendesitették. A targul-ocnai fegy- 

ház Doftana mellett az ország egyik 

legszigorubb fenyitőintézete és a leg- 

veszedelmesebb rabok töltik ki itt 
büntetésüket. A szökés után megin- 

dult a vizsgálat, vajjon a szökésért 
mennyiben felelős a fegyintéezet igaz- 
gatósága. Ennek a vizsgálatnak során 

Nichei Sándor éeletfogytiglani 

kényszermunkára elitélt fegyenc a 

következő szenzációs vallomást tette: 

Nem akarom, hogy ártatlanok 

bünhődjenek miattam és ezért elmon- 

dom az egész szökés történetét. Még 

két társammal együtt hónapok alatt 

főztük ki azt a tervet, hogy a börtön- 

ből miként lehetne kiszabadulni. Ab- 

ban állapodtunk meg, hogy észrevét- 

lenül, amikor már a hálócellákat át- 

vizsgálták az éjjeli őrök, kijutunk. 

Megöljük az őröket, akik a puskapo- 

ros magazint és töltényhelyiséget őr- 

mik és megfelelő robbantóanyaggal 

és tölténnyel ellátva magunkat, meg- 

öljük a fegyházigazgatót. Ezután még 

néhány megbizható rabot kiengedünk 

cellájából és percek alatt végzünk az 

őrökkel. Később elvágtuk volna a te- 

lefonvezetéket is. 

után pedig utnak engedtük volna 
mind a négyszáz rabot. A terv azon- 

ban nem sikerült, a börtönudvarra 

való kijutásunkat észrevették, tár- 

saimból kilencet agyonlőttek az őrök 

és engem megsebesülve ujra elfogtak. 

- Nehogy azt gondolják az urak, 

hogy ez olyan egyszerü szökés lett 

volna - folytatja cinikusan a gonosz- 

tevő. Csak szökésünk sikerülte után 

bontakozott volna ki tervünk a maga 
félelmetes nagyságában, - állapitja 
meg a bandita. Elhatároztuk, hogy 
megmentjük Brandabura Vladimirt. 

Egy kis szünetet tartott, majd igy 
folytatta: 

- Nem kell az uraknak bemutatnom 
ezt a jó cimborát. Brandabura - ha 
talán már nem emlékeznének - az. 
aki két év előtt Bukarestben a Cale: 
Dudestin meggyilkolta Rosch korcs- 
márost és családját. Hiradiónk utján 

megtudtuk, hogy julius tizedikén 
szállitják el Brandaburát Vacaresti- 
ből. Az volt a haditerv. hogy azt a 

vonatot, amelyhez a rabszállitó kocsit 
csatolják. megtámadjuk és társunkat 

kiszabaditjuk. Ugyebár azt nem is ve- 

hették volna rossz néven, 

sok között 

keveset? 

rabok 

szökést 

ha az uta- 

is szétnéztünk volna egy 

Hiszen alaptőkét kellatt 

Ezután bandát alaki- 

pár százezer leit sze- 

rezve pedig Bulgáriába vagy Orosz- 

országba akartunk szökni. 

Nichei Sándor bandita 

hbámul. Elhallzat Az 

val kinálja. Rágyujt és a szivarka 
füstfelhőjébe burkolódzva kergetni 

volna szerezni. 

tottunk volna. 

elé 

ügyvész cigare. 

maga 

3a- 

Olvassa 
mindennap 

mint megirtuk - 

Tervünk kivitele 

) 
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a „Déli Hirlapot" 

társukat 

látszik gonosz álomképeit. 

A vizsgálat teljesen rehabilitálta a 
fogház igazgatóságát. Megállapitást 

nyert azonban, hogy a fegyencek 

nagy mennyiségben robbantó anya- 

] got gyüjtettek össze és most megin- 

dult a vizsgálat annak a megállapi- 

tására, miképpen jutottak ehhez az 

anyaghoz. 

0.) 

Közogeazdaság 
A tartozások utáni kamatok 
levonásba hozhatók-e a globális adó- 

alapból vagy sem? 

Temesvár, julius 13. 

Georgevici Lucián dr. Temes- 

vár város főpolgármesterének adó- 

panaszával foglalkozott a temesvári 

itélőtábla. A főpolgármester globális 

adóját ugyanis ötszázötvenezer lei 

adójövedelem után vetette ki a te- 

mesvári adókivető bizottság. George- 

vici ez ellen a döntés ellen felebbezett 

és arra hivatkozott a felebbezési tár- 

gyalás során, hogy kimutathatólag tar- 

tozásai után háromszázharminenégy- 

ezer lei kamatot fizetett és ez a kamat 

a globális adó megállapitásánál az 

adóalapból levonásba hozandó és igy 

tulajdonképpen kétszáztizenhatezer lei 

az a jövedelem, ami után a globális 

adó kivethető. A felebbezési tárgya- 

lás során Nedeanu pénzügyigaz- 

............. 

Folszámol egy temesvári rész- 

vénytársaság. Dobos 

Sámuel egyéni cég néhány esztendő 

előtt részvénytársasággá alakult át a 

Temesvári Bank koncernjében. A szép 

fejlődésnek indult részvénytársaság- 

nak azonban nem kedvezett a mosta- 

ni dekonjunktura és nagy megpróbál- 

tatások elé állitotta azt. A részvény- 

ülést 

A temesvári 

társaság igazgatósága tegnap 

tartott, 

hogy a cég fennállását a jelenlegi 

mostoha viszonyok között nem lát- 

amelyen megállapitották, 

ják biztositottnak és azért elhatároz- 

ták a felszámolást. A felszámolás 

végrehajtását legközelebb már meg 

is kezdik. 

A század legnagyobb attrakciója! 

Zachini, a 
Csak 2 előadás! 

Szombat és vasárnap este 9 órai kezdettel. 
Zachini mérnök egy valódi ágyuból 50 méter magasságba lőveti 

magát a Banatul-sportpályán. 

A programm többi része: 
1. Cowboyok harca, indiai müvészek által bemutatva, 
2. Mexikói versenylovaglás vad lovakon. 
3. Olga, a kötéltáncosnő. 
4. Különböző akrobatikus mutatványok. 

Katonahangverseny 
Helyárak: I páholyülés a tribünön 140 lei, I. 

földszinten 120 lei, I. hely a tribünön 100 lei, 
állóhely 40 lei, diákok és katonák részére 20 lei. 

Jegyek elővételben kaphatók: Belvárosban a „Nationala" 
szinházi ügynökségnél (Sir. Bursei 3), telefon 400, a Gyárvárosban 
Dénes és Pollák Str. 3 August), telefon 24, a józsefvárosban pe- 
dig a Kobelt-cukrázdában, telefon 9-57. 

Eső esetén az előadás másnap tartatik. Eladott jegyek érvényesek ! 

gató arra az álláspontra helyezkedett, 

hogy a tartozások után fizetett kama- 

tok nem a globális adóalap, hanem az 

egyenes adóalapból hozandók levo- 

násba és a felebbezést elutasitotta. 

Az itélőtábla Calinescu tanácsa 

targyalta az ügyet, amely előtt Di- 

rina Valér dr. a főpolgármester kép- 

viseletében hivatkozott arra, hogy a 

törvény értelmében a kamatok a glo- 

hális és nem az egyenes adóalapból 

hozandók levonásba. A tábla azonban 

a panaszt elutasitotta. Ezt az adópa- 

naszt az teszi érdekessé, hogy Dirina 

Valér dr. az adótörvény idevonatkozó 

szakaszára való hivatkozással peruji- 

tást szándékozik kérni. Hosszu évek 

után ez lenne az első perujitás adóki- 

vetésből kifolyólag. 

a zzzzo 

böző jelentéseket, amelyek különösen 

a vámtarifára tértek ki. Beszámoltak 

arról is, hogy az egyre szaporodó fi- 

zetésképtelenségek megakadályozá- 

sára megalakitották a hitelezői véd- 

egyletet. amelynek megszervezésével 

már majdnem teljesen készen van- 

nak. : 

Átszállásnál nem kötelező a jegy- 

váltás a pénztárnál. Bukarestből je- 

lentik: A vasuti vezérigazgatóság 

rendeletileg utasitotta összes köze- 

geit, hogy a jövőben a személyvonat- 

ról a gyorsvonatra átszálló utasok, 

amennyiben nem volna jegyük, nem 

tartoznak büntetést fizetni. Az uta- 

sok a személyvonati jegy felmutatása 

ellenében a vonaton a kalauznál vált- 

A Bánsági Teksztilgyárosok Szö-i hatják meg a gyorsvonati jegyet. A 

vetsége Tótisz Rezső belga konzul, vonatban történt jegyváltásnál azon- 

a Gyapjuipar részvénytársaság ve- ban az utasok első osztáiyu jegynél 

zérigazgatójának elnöklete alatt köz- 60. másodosztályunál 40, harmadik 

gyülést tartott. Tótisz Rezső megnyi- ! osztályunál 20 lei kezelési költséget 

tó beszédében vázolta a teksztilipar fizetnek a jegy árán kivül. A rende- 

helyzetét. Azután felolvasták a külön- let a mai nappal lépett életbe. 

. 

lövegember 

páholyülés a 
I. állóhely 50 lei, II. 

1929 

* 

1 óra: Déli zene. 8 óra 15: Galsworthy 

nekari hangverseny. 

est. 

óra: Zene. 4 óra: 

Esti hangverseny. Berlin. 4 óra 15: 

1928 julius 

Szinház 
Szinészek napja a Lunaparkban. , 

Vasárnap, julius 15-én, a Lunapark l 
ban délután két órától hajnali öt 
oráig egy pillanat sem marad ugy, 

hogy a szinészek napja valami atrak- 
ciót ne nyujtson a közönségnek. De 
az előadásokon kivül egyéb mulatta- 
tásokról is történt gondoskodás. Az 
alkalmi szinházi ujság, mely a kuli- 
szák mögül hoz érdekes cikkeket, in- 
timitásokat és apróságokat, kis vicce- 
ket és tréfákat, külön szenzációja lesz 
a közönségnek és azt mindenkinek meg 

kell majd venni, ubs 
otumi 
na 

mert az egyuttal 
tatalmazni fogja az pegész ünnepély 
sorrendjét, müsorát és kalauzolni fog- 
ja a közönséget. Mindent összevéve a 
Szinészek napja kellemes és felejthe- 
tetlen éleménye lesz Temesvár közön 
ségének. 

f 

gutál 4 
Tonát 

/ st. ( 

Heti műsor: 
Pénteken este kilenc órakor a n- ! 

szinházban: Éva grófnő. 
Szombaton este kilenc órakor 

téli szinházban: Éva grófnő. 
Vasárnap délelőtt tiz órátől hétfőn 

reggelig: Szinészek napja. k 

Rádió 
12 m Lásó. Julius 13. (Péntek.) Budapest. 

óra: Kamarazene. 5 óra 45: Bécsi ope- ona 
rettzene. 7 óra 30: Duett-est, 8 óra 15: u dalb! 
Tarka est. 10 óra: Katonazone az An ni1 

gol Parkból. Bécs. 11 óra: Zene. 4 óra . 

15: Zenekari hangverseny. 7 óra 35:: 

Enekhangverseny. Breslau. 12 óra 20: Guii 
lkéssl, 

Zene. 4 óra 30: Zenekari hangverseny. 
lön hálati 5 óra 30: Népies hangverseny. Brünn. 114 M 

z 
él ! 11 óra: Zene. 3 óra: Délutáni hang- 

verseny. 7 óra: Esti hangverseny, udó nyugi 

Berlin. 5 óra: Kávéházi zene. 8 óra 1g vilany 

30: Zenekari hangverseny. Frankfurt. 

a 

ugaó A 

. Iáros, 90 

állapotba 
uegedi olb 

4i , 

ü üjoAna 

drámájáak előadása. Hamburg. 12 óra 

30: Hangverseny. 8 óra 30 Zenekari 

hangverseny. Kattowitz 6 óra: Dél- 

utáni hangverseny. 8 óra: finnepi l4m 

hangverseny. Langenberg. 1 óra: Déli nellétt 

bhangverseny. 6 óra: Szórakoztató ze- lé mi 

ne. 8 óra 10: Négy évszázad táncai. 

Leipzig. 3 óra: Hangverseny. 10 óra / ló, Petja 
15- München. 1 óra: 

Kamarazene. 4 óra: Szórakoztató ze- RE 

J 

ék 

Ml 4 I 

Könnyü zene. 

ne. 6 óra 25: Gitárhangverseny. 8 óra: 

A baden-badeni 

tele. 

hangverseny átvi- 

12 óra: Zene. 4 óra 30: 

Szórakoztató zene. 8 óra 30: Népies 

Prága. 

hangverseny. Stuttgart. 4 óra 15: 

Délutáni hangverseny. 8 óra 15: Ope1i 1 

rettelőadás. : 

Julius 14. (Szombat.) Budapest. 12 
óra: Gramofonzene. 5 óra 45: Ma- 

gyar dalok cigányzenekisérettel. 7 
Í 1 

óra 45: Lily bárónő operet! előadása. In, 
10 óra 45: Tánczene a Ritz szállóból. i 

Bécs. 11 óra: Délelőtti zene. 4 óra 10 0, 
6 óra 20: eb, 

Kamarazene. 7 óra 20: Szonátaest. 8 

éra: Prózaelőadás. Utána tánczene. 

Breslau: 12 óra 20: Zene. 4 óra 30: Ze- 

8 óra 30: Tarka 

11 

Francia sanzonok. 7 

Szórakoztató hangverseny. 

télil 

tér, 
0 

10 óra 20: Tánczene. Brünn. 

Ének- és zenekari hangverseny 

francia mesterek müveiből. 9 óra 20: 

A 

óra: 

németországi bajnoki uszóversenyek y 
átvitele a grunewaldái stadionból. , 

Utána zenekari hangverseny. 10 óra 
30: Operettzene. Frankfurt, 4 óra 30: 

Zenekari hangverseny. 8 óra: Esti 

Hamburg. 12 óra 30: 

Hangverseny. 7 óra 55: Kamarazene, 
átvitele Stuttgartból. Kattowitz. 5 
óra: Délutáni hangverseny. 8 óra 15: 

yatvite Varsóból. 10 óra 
: Tánczene. 

hangverseny. 

.
.
 
.
 



róhirűeiese 

n részesülnek, hogy az utolsó elő- 

M setési nyugta felmutatása ellenébem 

avonkint egyszer diijmen- 

dő apróhirdetés.. 

Ezy szó ára három lel, vastax 

etüvel öt lel. Legkisebb apróhir- 

magot. 1 Emegyár köz 
eal l 

m A hirdetési dij minden egyes eset- 

előre fizetendő. 

Alkalmazás 
a rmznl 
tröőzni tudó mindenes szakácsnőt éves 

bizonyitványokkal kis családhoz ke- (5008) 

fanoucokat felveszünk. „Lumina" 

Első Román Csillár és Fémárugyár 

rt. IV. Str. Gen. Joffre (Török-u.) 9. 
(1946) 

resek. Cim a kiadóban. 

Adás-vétel 

uziáson a Hotel Posta eladó. Fel- 

vüágosítást érdeklődők a helyszinén 

nyernek. (1870) 

ló menetelü füszer- és csemegeke- 

i
 

D ! 
Bulapest JI] 

' ora 19. 

. 
at Al- 

ő 

reskedés azonnal eladó. Cim a ki- 

adóban. (1945) 

ladó egy üzemképes, kifogástalan 

teherautó. Kisdózsa-utca 3. József- 

város. László. (1922) 

ház eladó. Felvilágositást Jakobi ét
- 

terem ad. Temesvár-Józsefváros Piac
- 

tér. (1943) 

i 1 Gazdasági ház Mehalában 2 szobá
s 

r Brünn. 

ar rankiut 

F (akvorit 
"1 én 

leuekti 

a em. 14. 
x (- 

pnf. 

0I4 

uton. 

lakással, 26 méteres istállóval, rög- 

ttön lakható, eladó. Szükséges tőke 

60.000 lei. Cim a kiadóban. (1939) 

E Eladó: nyugágyak, kredencz, 
tük- 

rök, villanyluster stb. Szerdahelyiné 

Belváros, Somló villa, I. em. (1940) 

dorf XIV. utca 11. szám. (1934) 

Két ujonnan épült ház, egy családi 

ház, mely két nagy szoba, konyha 

és mellékhelyiségekből áll, 230.000 

lei, másik egy szoba, konyha, istálló- 

ből áll, 130 000 leiért sürgősen el- 

adó. Petőfi-csárda, Pummer utca 4. 
(1937) 

Ház eladói Két kisebb családi ház 
meladó. Egyenként is kapható. Gyár- 

(1877) város, Pacsirta utca 14. 

Jókarban lévő kis Singer varrógép 

jutányosan eladó. Hunyady-ut 14, 
(1940) 

Lakás 
zmzn 

Egy szobás lakás mellékhelyiségek- 

kel augusztustól kiadó, közelebbit 

Löővwenthá' cégnél. (1942) 

Két szobás modern lakást keresek 

az Erzsébetvárosban. Cimeket ,Le- 

lépés nélkül" jeligére a kiadóba 

kérek. ; (4079) 

Egy szobás irodahelyiség Belváros- 

Bővebbet: Hu- 

(1941) 
ban azonnal kiadó. 

nyady utca 9 

Különféle 
ke- 

resek augusztusban erd lyi fürdőre. 

(1935) 

i Halpaprikás! Zigányzene, reggelig 

tánc Minden vasárnapon Seprényi 

István vendéglőjében a 

Buziáson Posta-utca 7. szám alatti 

Leveleket „Hivatalhoknő" jeligére 

kérek. 

(Utánnyomás tilos.) 

- Hudoxia, az enyém, - mondotta 

diadalmasan - HEudoxia, enyém akar 

lenni testestül-lelkestül! 

- Igen, Fedor, a tiéd akarok lenni 

arra, hogy létezik egy harmadik, aki- 

nek esetleg joga volna boldogságun- 

kat megzavarni. 

- , mennyire gyülölöm azt az 

embert, - mondotta Sztarecski - mi- 

közben a fogait csikorgatta. 

- Én is gyülölöm, suttogta a 

nak a házasságtörőnek, hogy megki- 

sérelje. hogy engem oldaladtól elsza- 

kitson. 

- Rendelkezz velem, Eudoxia és 

kardom, vagy revolverem abban a 

pillanatban végez vele amikor ki- 

vánod. 

Eudoxia felbiggyesztette az ajkát. 

Nem is érdemes rágondolni. 

Csak nem döntöd magadat miatta ve- 

szélybe? Hagyjad, csak hadd menjen 

Péter nyugodtan azon az uton. amely- 

Eddig gyötör- 

tem magamat emiatt, most már azon- 

ban nem gondolok vele és kárpótlom 

re már régen lépett. 

magamat annak a fférfiunak a karjai 

között, akit a végzet a te személyedben 

számomra rendelt. 

- Te isteni, csodaszép asszony! 

Akármit is hoz a sors, tudom, 

hogy te meg fogsz engem minden ve- 

szedelemmel szemben védeni. 

- Erre esküszöm! 

- És most mondjad még egyszer, 

kedvesem, hogy mi van azzal a két 

Jó állapotban levő grammofon és 

hegedü olcsón eladó. Cim : Ujfrei- 

kiovi diplomatával? 

= Alexejovics Szergej az egyik és 

Szuchomlinov Dimitrij a másik. Mik- 

lós kiovi fejedelem azért küldte őket 

j hogy tanulmányozzák Karillia han- 

gulatát. Látogatás örve alatt jöttek 

országunkba, de tulajdonképpeni cél- 

juk az, hogy Péter herceg érdekében 

dolgoznak. A régi orosz metódus sze- 

rint akarnak dolgozni, a guruló rubel 

csengő jelszavával. Hiveket akarnak 

Péter herceg részére toborozni ugy a 

parlamentben, mint pedig a nép kö- 

zött. Hangulatot akarnak teremteni. 

hogy a parlamentben simán menjen 

keresztül Péternek a királyi cimmel 

való felruházása. Egyik-másik lapban 

máris irattak cikkeket, amelyek ki- 

fejük. hogy Péternek trónörökös szü- 

letése esetén joga lett volna a királyi 

cimre, de mivel a trónörökös az ő hi- 

báján kivül nem született meg, meg- 

illeti a királyi cim. 

- Hát kinek a hibájából nincsen 

házasságunknak gyümölcse, - fakadt 

ki indulatosan a királynő - talán az 

enyémből? Én mindig hü voltam a 

családi tüzhelyhez. Péter ellenben 

már az első év alatt jobbra-balra 

mindenkivel megcsalt engem. De 

mondjad tovább. mik a folytatólagos 

tervek. 

- Amint bizalmas helyről értesül- 

tem, a két kiovi diplomatának a meg- 

bizatása azzal még nem fejeződik be. 

hogy Péter részére a parlamenttől 

megszerezzék a királyi cimet. Azt 

akarják, hogy a nép forradalmositva 

szabadfalui 
(1944) ter vegye át a királyi hatalom tény- 

egy nap maga követelje hogy az asz- 

szonyuralkodó helyett férfikirály ül- 

jön a trónon. Azt akarják, hogy á- 

és ne gondoljunk egy pillanatig sem 

királynő - és nem tanácsolnám an- 

Királynő es kalandor 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

Hta: Félegyházi András 

(Folytatás.) 
és felséged töltse 

szerepet, amely a 
leges gyakorlását 

be mellette azt a 

házassági okmány értelmében most 

neki jut ki osztályrészül. 

Mondjad, kedvesem. hiszed, 

hogy a dolgok odáig juthatnak? 

Sztarecski a kezet esküre emelve 

kiáltott: 

Nem, odáig sohasem juthatnak 

a dolgok! Ezt fogzadom! Meg vagyok 

róla győződve, hogy ugyanigy gondol-
 

kozik minden becsületes karill ferü 

Nagyon boldog vagyok, hogy 

és örven- ilyen alattvalóim vannak 

dek annak, hogy érzelmeiket 

te tolmácsolod. 

És most tudd meg a további 
ter- 

vemet, Eudoxia, Kétszinü jatékot fo- 

gok üzni a eél érdekében. Barátsagot 

fegok szinlelni Alexejovics és 

ehomlinov irányában, hogy
 igy meg- 

éppen 

Szu- 

uyerjem a bizalmukat és szá
ndékaik- 

ról értesüljek. Minden lepésüket fi- 

gyelni fogom. És ha látom, h
ogy el- 

következett igazságszolgáltató 

megtorlás ideje. akkor haladéktala- 

nul cselekedni fogok. 

A királynő a fiatal őrnagynak aj 

kát nyujtotta. 

az 

kiben bizhatom 

a 
hogy 

Azonnal kiadom 
- Tudom, 

meg a jövőben. 

parancsot, hogy lakosztalyom a nap 

minden órájában nyitva le
gyen előt 

ted. Jogod lesz minden bejelentés 

nélkül hozzám belépni. Bá
rmikor jo- 

godban van jönni. 

Bármikor, Eudoxia? 

Bármikor, - válaszolta
 nyoma- 

tékosan a királynő és jelentőségtel- 

jesen mosolygott. 

Te drága, egyetlen asszonyom! 

= Te igazi férfi! 

Es a férjed, Péter hereeg? Ha 

neki is kedve kerekedik ,hozzád 

jónni? 

Péter csak nagyritkán mutatko-
 

zik nálam. És biztositlak, hogy ab- 

ban az időben, amikor téged várlak, 

már régen nem szokott itt lenni. 

Mikor engedi meg nekem az én 

királynőm. hogy felkeressem? Még 

ma? 

- Várlak. 

Sztareeski ujra magához vonta
 a 

királynőt és arcát csókokkal halmoz- 

ta el 

- Te az ég minden üdvössegét 

már a földön adod nekem, Eudoxia. 

lisküszöm, hogy minden 

cseppjét kizárólag neked szentelem. 

vérem 

A királynő hálás asszonyisággal 

simult az erős férfihez. aki imigy 

folytatta szavait: 

szeretlek, Eudoxia. A szerel- 

mem égetni fog téged, de egyben 

erőssé is tesz majd. Erőssé tesz, hogy 

férjed minden alávalóságával szem- 

be tudj szállani. Imádni foglak és 

imádva akarok előtted térdelni, előt- 

ted, a legnagyobb szentségem 

vagy nekem! 

Mielőtt elváltak, még sok-sok csó- 

kot váltottak egymással. 

aki 

Sztarecski Fedor mámorosan tá- 

vozott el a királynőtől. Nagyobb volt 

ez a mámor, mintha bortól szárma- 

zott, volna. Lehetetlennek tartotta, 

hogy ismerős emberekkel találkozzék 

és velük közönyös dolgokról beszél- 

gessen. Azt hitte, hogy arcáról min- 

denki leolvasná boldog titkát. 

(Folytatás köv.) 

111 Olvassa ei 
a 

Élnivágyás 
munkaakarat és munkakészség, szere- 

tet a föld iránt, melyen született. 

megértés azok iránt, akikkel sorskö- 

zösségben él. boldogulnivágyás és hit 

a jövőben él a romániai magyar ki- 

sebbség szivében. Igényei, jogai, kö- 

vetelései vannak a magyarságnak, 

amelyeknek nincsen birtokában és ez a 

hiány adja meg küzdelmeinek alap- 

ját. És ebben a küzdelemben első- 
rendü fegyvere a magyar sajtó. Az 

ujság, mely nap-nap után bangot ad 

panaszainak, hangos szót kölcsönöz 

követeléseinek és ébren tartja a nem- 

zeti öntudatot. Ezt a feladatot vál- 

lalta és vállalja a Déli Hirlap: a sé 

relmeket feltárni, a panaszokat leszö- 

gezni, orvoslásukat követelni, a küz- 

delmet támogatni, a csüggedőkbe lel- 

ket önteni, az elesetteket felemelni, a 

nagy tömegekben a hitet ébren taia- 

ni, a hibákat ostorozni, a bünöket 

pellengérre állitanii Harcolunk a 

közélet tisztaságáért, a kisebbségi jo- 

gok elismertetéseért és ezeken tul az 

általános emberi előrehaladásért. Ki- 

tartóan és lankadatlanul, nap-nap 

után ujabb nehéz küzdelembe küld- 

jük ólomkatonáinkat olvasóinkért. 

BDátor, szókimondó katonáil vagyunk 

minden igazságos ügynek. A gyen 

gékkel, az elnyomottakkal szemben 

védő pajzs vagyunk, a hatalmasokkal 

szemben gerinces, meg nem alkuvó 

férfias ujságirók. A Deéli Hirlap min 

den párttól és minden érdekcsoport- 

tól független és ezért kéri a magyar 

olvasóközönség támogatását. A támo- 

gatás az előfizetés. A Déli Hirlap ma 

Románia 

legolcsóbb 

legífrissebb 

legmagyarabb 

napilapja. A legtávolabbi vidékeken 

is minden előfizető még ugyanaznap 

olvashatja. 

Regény 

tárca 

riportok 

megbizható távirdai és telefontudósi- 

tások teszik a Déli Hirlapot a közön- 

ség legkedveltebb lapjává. A temes- 

vári előfizetőknek a lapkézbesitők, a 

vidékieknek pedig vagy szintén lap- 

kihordók vagy levélhordók kézbesitik 

a lapot. Ha gyorsan akar értesülni a 

cilág eseményeiről, fizessen elő a Déli 

Hirlapra. 

A Déli Hirlap előfizetési árai 

ugy vidéken, mint Temesvárott 

kézbesitéssel együtt 

havi 60- lei 

negyedévre 160.- lei 

félévre 300.- lei 

egész évre 600- lei. 

Tekintettel az állandóan emelkedő 

előállitási költségekre, a lap kiadóhi- 

vatala a legközelebbi jövőben kény- 

telen lesz az előfizetési árakat emelni. 

Akik most fizetnek elő, arra az időre, 

amig előfizetésük szól, nem fizetik a 

magasabb előfizetési dijat. Előfizetni 

telefonon is lehet vagy levelezőlapon. 

Déli Hirlap kiadóhivatala 

Temesvár, Szentgyörgy-tér 4. 



.
 

.
 

1928 JULIUS 14 

a Nobile-ekszpedició két tagját, akik hetek 
előtit elindultak a menekülés utját keresni 

Kingsbay julius 12. 

Az északi sark hősei felé irányul a 

világ figyelme. Egy maroknyi ember 

szerencsétlenül járt, ott sinylődik 

messze kint a tengereken, jégtáblá- 

ken remény és kétség között, renge- 

teg nélkülözés közepette és egy másik 

maroknyi ember elindult a menté- 

sükre és közben maguk is gorra pusz- 

tulnak-vesznek. 

Arra a hirre, hogy Csuznovsz- 

ky orosz pilóta, aki a Krasszin jég- 
törő hajó fedélzetéről indult el, meg- 
találta a Malgreen-csoportot, egész 

Svédországban nagy az öröm. Csuz- 
novszky a jégmező felett elszállva há- 
rom embert látott lent. Csuznovszky 
másodszor is elindult, de a sürü köd- 
ben elvesztette a tájékozódást s nem 
találta meg a Krasszint. Öt órán ke- 
resztül keringett a ködben és végül 
is a Vrede-fok közelében kényszerle- 
szállást végzett. Leszállásnál a repü- 
lögép szárnytalpai megsérüttek és az- 
tán képtelen volt felszállani. A gé- 
pen még tizenöt napra való eleség 
van. Csuznovszky szerint a sátor fe- 
lett norvég zászló lengett. 
Moszkvából érkezett jelentés sze- 

rint a Krasszin jégtörő tegnap dél- 
előtt félkilenc órakor felvette a Mal- 
sreen-csoport két tagját és pedig Ma- 
ziano tanárt és Za Pppi mérnököt. 
z zzzzzzzzmzzszzmzzzzzzzzzzzmezzse 

Akar Ön jó, megbizható és l 
olcsó rádiót? 

Forduljon bizalommal alanti céghez, ahol a legjobb amerikai konsíruk- 
cióju, a postaigazgatóságtól veri- fikált, gyári, 5 lámpás at 

[4 e e. rádió készülékek 
teljesen felszerelve, minden tarto- zékkal, üzemképes állapotban 

9755 - lei 
árban kaphatók. 

2 évi jótállás. 
Hitelképes egyéneknek 

12 havi részletre is. 

Material 
rádió laboratorium 

Temesvár - Józsefváros, Bulevardul 
Berthelot (Kossuth-utca) 3. szám, 
az Elite kávéházzal szemben, az 

udvarban. 1844 

Korunk 

Mariano tanárnak mindkét lába le- 
fagyott, Zappi is teljesen le volt gyen- 
gülve. Elmondta, hogy Malgreen ta- 
nár, aki a léghajó pusztulása után 
öngyilkosságot akart elkövetni, de 
arról lebeszélték, buskomorságban 
egy hónap előtt meghalt. Tizenhárom 

napja már minden élelmiszerük elfo- 

gyott és azóta éheztek. A Krasszin 
kapitánya jelenti, hogy az időjárás 
kedvezőre fordult és azért folytatja 
utját abban a reményben, hogy sike- 
rülni fog a Viglieri-csoportot is meg- 
menteni. 

Izgalmas jelenetelkk 
az aradi városházán a régi tanács fel- 
oszlatása és az ideiglenes tanács beik- 

tatlasa alkalnmaval 

Arac, julius 12. 

Az aradi lapokat is megelőzve a Déli 
Hirlap három nap előtt közölte, hogy 
Arad város tanácsát a belügyminisz- 

ter a Tomescu vezérfelügyelő által 
lefolytatott vizsgálat adatai alapján 
feloszlatta. A feloszlatás már egy 
éve foglalkoztatja a közigazgatási ta- 

nácsot, mig most azt véleményezte. A 
feloszlató belügyminiszteri végzés 
tegnap érkezett meg Aradra és annak 

nyomán Georgescu János prefektus 

megjelent az aradi városházán, hogy 

az ideiglenes bizottságot hivatalába 
iktassa. 

A prefektus Robu János dr. Mihu- 
lin Miklós, Pausesti Miklós, Varjas- 
sy Lajos, Domán Sándor, Steigerwald 

Alajos és Vulpe József, az interimár 

bizottság tagjai, társaságában megje- 
lent Anghel István dr. polgármes- 
ternél és a feloszlató végzésre való hi- 

vatkozással felkérte, hogy adja át az 
ügyek vezetését. Ezután az interimár 
bizottság tagjai 

őzsdei 

letették az esküt a ! 

( A Kereskedelmi és Gazdasági Bank 

Drefektus kezébe, majd a prefektus 
nagyszabásu beszédet mondott. Megál- 
lapitotta, hogy olyan nagyváros köz- 
igazgatásábán, mint Arad, fordulhat- 
nak elő hibák, azonban teljes elisme- 
réssel adózik Anghel István polgár- 
mesteri tevékenységének. A követke- 
zőkben a prefektus kifejtette, hogy a 
feloszlatásnak nem volt személyi éle 
sem a polgármester, sem a tanács tag- 

jai ellen. 

Anghel István dr. válaszában köszö- 
netet mondott a prefektus elismerő 
szavajért, azonban tiltakozott a pre- 
fektus eljárása ellen és a mód ellen, 

hogy neki a feloszlató végzést kézbe- 
sitették. Nem veheti a feloszlatást 

addig tudomásul. amig a hivatalos 

lapot nem mutatják meg, amelyben az 

megjelent. Ismételten kijelentem, - 

folytatta - a feloszlatás jogtalanul 

történt és jogorvoslatot keresek majd 

az illetékes fórumnál. Felemelt fővel 

távozam erről a helyről. 

Robu János dr. az interimár bi- 

devizaosztáiyának árfolyamai.) 
Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 

jelent pénzben, a másdik áruban a harmadik bankjegyet középkurznsn. 

Zürichben a lei 518 Párisban 1560 
Temesvári magánárfolyamok 1928 julius 13-én reggel: 

Angol ífont: 
dinár: 289- kültöldi, 

7991/2 -800 -800-, dollár: 163785-164--16375 
285 belföldi, 286 effect, hollandi forint: 66725 

6635-66740, francia írank 645 -646-650, olasz lira: 8164-865-870, 
cseh kor.: 487--4871/,488, német márka 3922-3925-3930, 

Száz méter maga 

osztrák 
schilling: 2313 -2315-2320, magyar pengő : 2863-2865-2880, svájci 
fírank: 31 64 -3166 -23180. 

legmerészebb mutatványát produkálja 

Mister The Howing 
ahaláálember 
sságban kifeszitett drótkötélen táncol 

Temesvárott is látható lesz 

zottság elnöke kifejti, hogy s meg 
érti Anghel tiltakozását, hiszem 

év előtt, amikor ő állott a város élér IiKAl 

jogtalanul oszlatták fel a tanácsot, MI ! 
is tiltakozott és nem akarta az ügyel its1 

vezetését átadni. Ő azonban nema beri 1 

szél a multról, hanem a jövőbe vetet uti 
hittel dolgozni akar a városért. Kzutár lnye 
jegyzőkönyvbe vették Anghel tiltako Iut mki 
zását és megkezdődött az átvétel for lkalor 
maságok elintézése, 
...... 

uu), mert ki 

mer egyik 

aha Radis ! 

Orsovámn 
a sírandon tegnap dél. ukul 
után meghalt egy 

fiatal szinész TINOVALAS 

Orsova, julins 13. NPÁRI 

Tegnap délután megrendítő szeren ui 
ldmi csétlenség történt a Duna orsovaj 

., . Mut néppir strandján, amelynek egy fiatal szi 
W4 Juásá 

nész esett áldozatul. Egy hét óta Or. 

sován Ferenczy iha dalan 
amelynek egyik 4 hlálko 

tehetséges tagja volt Zágoni Zoltán etetnek, h 

vendégszerepel 

Gyula szintársulata, 

Tegnap délután a huszonegy éves ezi amm 

türdött k 
Alig néhány lépésnyire a parttól usz- 

kált a vizben, amikor hirtelen jajkiál. Mitt 
tással elmerült a vizben és nem 1s ke- . rült többé élve felszinre. A strandon Ml 
nagyszámban jelenvolt közönség kö 

réből többen a vizbe ugrottak, hogy 

kimentsék. Fábián Vilmos gőzhajó 

zási kalauz 

nész az orsovai strandon 

INY Wág 

ha ípaá 
1 eiet, 1 

ú 
!/ 

lévalit 
Hjét, 1, 

17 ult éy 

csolnakra szállt és ugy 

kereste a színészt. Mintegy félórai 
. IMl vi keresés után Fábiánnak sikerült ho- m 

roggal kihuzni Zágoni Zoltán holttes 
amy tét. Közben megjelent a helyszinén k 

ág f, 

Schwartz Tivadar dr. hatósági or-- 

vos, a révkapitányság és a sziguranca Hltás 

képviselői is. Az orvos megállapitotta, m l 

hogy a szerencsétlen fiatalembert lny 1 
szivszélhüdés érte és ez okozta halálát. lni) : t 
A holttestet elszállitották az orsovai 

katolikus temető halottasházába, ahon- 

nan ma délután hat órakor temetik, 

Miután a szinésznek hozzátartozói nin- 

csenek, a szintársulatnak pedig olyan 

gyenge bevételei voltak, hogy még a 

temetési költségeket sem tudja előte- 

remteni, Ferenczy Gyula felhivására 

az orsovai közönség körében gyüjtés 

utján teremtették elő a szerencsétlen 

szinész eltemettetésére szükséges költ- 

ségeket. . ; 

a 


